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de mégis tollhegyre kivánkozik az a 
megállapitás, hegy bosszantó és felhá- 
boritó az a képmutatás, amit az érdekelt 
hatalmak müvelnek Spanvolországgal. 
A statisztikusok már állitgatják a kimu- 
tatásokat és ennek alapján kiderül, hogy 
rengeteg emberveszteségen kivül már 
eddig több, mint egybillió lejbe került 
a háborusdi. Szomoru adatok ezek, de 
még szomorubb és kétségbeejtőbb, hogy 
semmi kilátás sincs arra, hogy valami- 
kor is álnokság nélkül fogják irányi- 

tani a világ sorsát. Népszövetség. be- 
remavatkozási bizottság, kentroll bi- 
zottság, mind csődöt mondottak és áal- 
talános vélemény, hogy ezeknek egyike 
em tud véget vetni a spanyolországi 
irjöngésnek. Most azzal kisérleteznek. 
nogy Francot és Caballerot, a két kor- 
mányfőt zöld asztalhoz ültessék egyez- 
tetési, illetve béketárgyalások céljából. 
Szavakat öltött az az ötlet is, hegy az 
ABC-államokat kell felkérni a béke 
közvetitésére, mert a délamerikai álla- 

mokat testvéri kötelékek füzik a spa- 
nyolekhozy és amellett ismerik vérre- 
konaik lelkületét. Az ABC-t első elemi- 
ben ismertük és tanultuk meg, de 
nost politikai jelentőséget is adnak az 
ABC-nek. Tudniilik a délamerikai 
Argentinát, Braziliát és Chilét (ABC ál- 
lamok) szemelték ki az érdekelt hatal- 
mak abban a tettetett naiv hit- 
ben, hogy majd e három állam képvi- 
selői megtalálják a béke létrehozásá- 
hoz vezető utat. Minden valószinüség 
szerint tévedni fognak. Először is ép- 
pen azért, mert a „kiszemelt" állanaok 
nagyon is ismerik a spanyol nép lelkü- 
letét, másodszor pedig, mert Reosevelt 
kijelentette, hogy az Ujvilág nem avat- 
kozik bele a spanyol háboruba, de kü- 
lönösen azért nem, mert ideológiai harc- 
ról van szó és az ebbe való belekapcso- 
lódás csak káros kihatással lehetne az 

anmerikaiakra. 

Bosszantó „felelős politikai té- 
nyezők" azon véleménye, hogyha lehe- 
tőséget találnak a béke létrehozására, ez 
az emberiség egyetemes megnyugvását 
idézne elő. Ezen kijelentésen, illetve vé 

lemény-nyilvánitáson fel kell háborod- 
ni. Mintha a spanyol polgárháboru előn 
semmi más baj nem lett volna. Mintha 

azelőtt nem olyan mértékben dühön- 
gött volna a munkanélküliség és az 
elégedetlenség. A fegyversvárak akkor 
1s ugyanezzel a tempóval dolcoztak és 
a nyomor-áradat is ugyanilyen mérték- 
en hömpölygött végig ezen a bus vilá- lönben bizalmatlansági inditványt 

gon. Most pedig nagvképü kijelenté- 
sekkel akarják elnémitani vomrok 
millióinak korgását és délibábokat fes- 

tenek a remélni már nem igen tudó em- 
beriség elé. Ugyanakkor Lengyelor- 

szágban betiltják az Emberi Jogok Li- 
gájának működését, áliltólagos bolse- 

vizmus vádjával, mert esetleg egy-két 
valóban szélsőséges agitátor felhasznál- 
ta ennek az intézménynek jeligéjét. 

gy látszik emberi jogokra nincs szük- 
ség. (?) ) Szovjet-Oroszországban egyre 
nő az elégedetlenség, Franciaország né- 
pe türelmetlenkedik, India is forrong, 
de általában mindenfelől nyugtalanitó 
szelek fujdogálnak. 

Nevetséges tehát az etajta megaha- 
pPitás. Megnyugvást nem hoz a spanyol 
háborunak vége sem, mert akiknek 
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Térdekük,* hogyolyanlegyen a világ, 
mint amilyen: nem akarnak igazi eg 
/ K. i nyugvást szerezni az emberiségne 
Tudniillik akkor 

mek Becihicn isív 
Romániaközemnm 

,(LONDON.) (Reuter.) A nemzetközi 
sajtó ezt a hónapet rendkivül jelentős- 
nek tartja és megállapitja, hogy a közel 
jövő eseményei nagyon is könnyen gyö 
keresen megváltoztathatják az egyes ál 
lamok külpolitikai irányvonalát. E fe. 
tételezés alátámasztására példaképpen 
felhozzák az olasz-jugoszláv megegye- 
zést és a most készülő Olaszország-tö- 
rök, görög és délszláv Adria-egyez- 
ményt. E hónapban nyerte vissza Bel- 
gium semlegességét és végül ugyancsak 
még áprilisban kerül sor az északi, u. 
n. Osló-államok végleges nyilatkozatá- 
1a is, ami északon egész különleges 
helyzetet fog teremteni. De a felsor 
taktól eltekintve is egész sor jelentős 
tárgyalás és látogatás készül még e hó- 
napban Igy Eden e hó 25-iki brüsz- 
szeli utja, Schacht dr. német birodalmi 

vics és Schuschnigg római vizitje és 

ban. A legjobban informált angol 
pokban az elsorolt események mind kü- 
lönös méltányolásra találnak. 
Legjobban kiemelik azonban a 20- 
án Helsingforsban összeülő kon- 
ferenciát. melyen Dánia, Finnor- 
szág, Norvégia és Svédország kül- 

(LONDON.) (Reuter.) Az alsóház teg- 
napi ülésén került sor Attlee őrnagy 
nterpellációjára a bilbaói kikötőzárból 
eletkezett nemzetközi bonyodalom 
ügyében. Az ellenzéki vezér, aki kü- 

is 
tett, felvilágositást kért a jelenlevő sir 
John Simon belügyminisztertől, hogy 
mennyiben felel meg a valóságnak 
az, hogy Anglia Franco táborno- 
kot hadviselő félnek ismerte el, va- 
lamint igaz-e, hogy az angol admi- 
ralitás semmit te tesz a Bilbaóba 
igyekvő britt kereskedelmi hajók 

védelmére? 

Simon belügyminiszter meglehetős iz- 
atott hangulatban emelkedett felelet- 
e és beszéde elején a közbeszólások 
miatt válaszát többizben félbe kellett 
szakitania. 

Az angol admiralitás, - mondotta, 
-elég erős , hogy kereskedelmi ha 
jóit megvédelmezze, de tekintettel 
arra, hogy Bilbaót egész aknaöve- 
zet zárja körül, ahhoz, hogy azon 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN 
IPOLITIKAINABLAP 

nem lehetne annyit 

245 szavazattal b0c 
elvetették az ellenzéknek a Baldwin kormánn 
elleni bizalmatlansági inditványát 

lendon felelőssé teszi francot az anéol kereskedelmi 
lenségéért - Békés elintézési 
Hét harci repürajjai és n 

aui 

utazgatni és bankettezni. Pedig 
munkaleketőséget kell nyu 

pán ezek azok a lehetősége 

ügyminiszterei adnak" egynakl 
találkozót, hogy dömtsemek a Sand- 
ler svéd külügyminiszter és Stau- 
ning dán miniszterelnök által Lon 
donban előökészitett csatlakozási 
terv felett. A döntés, - amint a 
beavatottak tudni vélik, - más 
nem is lehet, mint a Nagybritániá 
hez való gazdasági és esetleg ka- 
tonai csatlakozás, ami teljes együtt 
müködést von maga után London 

és az Osló-államok között. 
Ezzel azonban més nincs kimeritve 
Északeurópa legjelentősebb politikai lé 
résének eseménysorozata, mert a Balti- 
árlamokat sorra látogató lord Plymoutn 
több, mint bizonyos, hogy 

azokat is csatlakozásra birja, ami 
Meszkva, Varsó és Berlin minden 
esetleges területi és érdekszférába 

miniszter párisi látogatása, Sztojadino- 

Ciano ankarai utazása. eltekintve lorid 
Plymouth missziójától a Balti-államok- 

la- 

vonási aspirációját csirájában el- 
fojtja. Ugyanakkor olyan hallatlan 
politikai sikerhez segiti Angliát, 
aminőre, eseménydus fennállása 

óta alig volt példa még. 
Ha ez megtörténik, - irják a semleges 
svájci lapok, - akkor Albion szászo- 
tosan kárpótolta magát Belgiumért 
mert határait Németország helyet: 
most már a Szovietbirodalomig tolia 
előre. 

Análla legyzékben tette felelőssé Franco tábornokot 
khereskedelmi hajók épségéért 

keresztül utat nyisson, egész se- 
reg aknakutatóra lenne szüksége 
különben ugy járnának hajói, mint 
az a három baszk slepper, amely 
megkisérelte az aknaöv áttörését, 
a levegőbe repült. Ettől eltekintve 
a kormány a francia kormányzat- 
tal egyetértve a semlegesség állás- 
pontjára helyezkedett és ezért jebb 
nak találja, a semlegességi bizott- 
ság határozata értelmében, res- 
pektálni a három mérföldes ha- 
tárzónát. Félreértések elkerülése 
végett azonban a hendayei meg- 
bizott tegnap jegyzéket nyujtott át 
Franco tábornoknak, melyben a 
kormány hangsulyozza, hogy nem 
ismeri el hadviselő feleknek a pol 
gárháboru résztvevőit és ezért fe- 
lelőssé teszi őket minden britt 
kereskedelmi és hadi gőzös épségén 

esett kárért. 

Beszéde végén a belüg-miniszter a bi- 
zalmatlansági inditvány elutasitását 

Bkérte, azzal az indokolással, hogy egy 

aky 

töséget 1 jtani sale szerelést nyélhe üthi. Séhami más csu- dan 
amélyek [ 

nyert Hider szüleimek sir 
Uvenezer katonával ekorna m Mözvenen láráualások meginditásái 
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megnyugvást, 
upán ezek ... de ex . up mégis min. 
... . 

meghozzák az általános 

hajók sértet- 
a körüli diplomáciai viszálu 
véeget veini az indiai lelkeiés. 
lavasolla Meguarorszá é 

.. gye o iyen ügybői kizelyöfag Mönyen párt. 
érdek jellege lenne az egész akciónak. 
Attlee őrnagynak a munkáspárt nevé- 
ben előterjesztett bizalmatlansági in- 

éitványához csatlakozott Sinclair libe- 
rális és mások. A kormány részéről 
Simon után Eden majd Winston Chur- 
chil válaszoltak. 
Végül is a bizalmatlansá-i indit- 
ványt 345 szavazattal 130 ellené-, 

ben elvetették., 

MHethlen a Romániával való meg- 
egyezésről 

(BUDAPEST.) Bethlen István a kül- 
ügyi tárca költségvetési vitájában fog- 

lalkozott a romániai magyar kisebbség 
helyzetével. Véleménve szerint 

a sérelmek orvoslása a Romániával 
való közvetlen tárgyalások utján 
történhetne, mig eredménytelen- 
ség esetén nemzetközi akcióra vel- 

fi- na szükség és a Nénszövetség 
gyelmének felhivására. 

4 magyar-német kérdésben a 
zágnak nem szabad egymás 

e avatkozni. Buchinger az olas 
zláv egyezmény Magyarországra 

jugo 
vár- 

tató kihatásairól kért felvilágosita 
cekhardt magáévá teszi Bethlen állás- 
pontját. A felszólalásokra Kánya kül- 
agyminiszter válaszolt. 

A belga semlegesség elismerése 

(LONDON,) (Reuter.) Egy interpel- 
láló képviselő kérdésére Eden az alsó- 
házban kijelentette, hogy még e héten 
sor kerül a belga semlegességi paktum 
nyilvánosságra hozatalára. 

Schacht dr. érdekes ajánlata 

(BRÜSSZEL.) (Reuter.) A belga s6. 
városban tartózkodó német gazdasági 
miniszter a Daily Herald közlése sze- 
rint azt az ajánlatot tette a belga kor- 
mánynak, hogy 

bocsásson rendelkezésére megfelelő 
mennyiségü nyersanyagot, melyet 
Németország feldolgozna és az igy 
elkészült inari cikkek egy részével 
fizetné vissza a nyersanyagért já- 

ró összegeket. 

Hir szerint a belga kormány az aján- 
latot komoly mérlegelés tárgyává te- 
szi. Schacht különben, kit tegnap Van 
Zeeland miniszterelnök is fogadott és 
akinek tiszteletére estélyt rendeztek, 
ma reggel visszautazott Berlinbe. 
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Hivatalos jelentés a belgrádi lá- 
togatásról 

(BELGRÁD.) (Reuter.) Izmet pasa és 
Rüzsdi Arras befejezték tárgyalásal- 
kat, melyről a következő hivatalos ie- 
lentést adták ki. 

A török és délszláv megbizottak 
megállapitották, hogy a két ország 
politikai célkitüzései a Balkán-pak 
tum szellemében közösek és ezért 

az összhang tökéletes. 

A Mussolini-Schuschnigg találkozó 
(PÁRIS.) (Reuter.) Elhatározott tény 
hogy Schuschnigg kancellár e hó 22-én 
Velencében találkozik Mussolini 
miniszterelnökkel. 

Kölcsönös nyilatkozatokkal elinté- 
zést nyert a leondingi német-osz- 
trák affér 

(BERLIN.) (Reuter.) A német hirszol 
gálati iroda hivatalos jelentésben szá- 
mol be arról, hogy a Hitler kancellár 
szüleinek sirja körül kifejlődött affért 
mely félreértésen alapult, közvetlen dip 
lomáciai tárgyalással tisztázták. A ne- 
met sajtó ezt a tényt közölve olvasói- 
val, visszavonja az esethez füzött kom- 
mentárjait, viszont az osztrák kormány 
megnem történtnek tekinti a dolgot. 

Pünkösdre összehivták a francia 
szociáldemokraták pártkon- 
gresszusát 

(PÁRIS.) (Reuter.) Leon Blum mi- 
niszterelnök tesnap a Dailv Telegraph 
munkatársa előtt nyilatkozott a belpo- 
litikai helyzetről, melyet távolról se 
tart annyira sulyosnak, mint ahogy 
azt a külföldi, főleg az olasz sajtó 
ecseteli. 

Nehézségek vannak. mert olyan 
horderejü átalakulások, mint ami- 
nőket a népfronti kormányzat vitt 
keresztül, nem is mehetnek min- 
den zökkenő nélkül, a kormány 
azomban mindezek ellenére is ha- 

olasz 

Kévés pénzert 
jó szövetet 
Bécset és Varsót érdeklő politikai kér- 
dések forogtak szőnyegen. 

Egyre feszültebbé válik az indiai 
helyzet . 

(NEWDELHI.) (Reuter.) Lord Zet- 
lend brittindiai miniszter azon ajánla- 
ta, hogy Pandit Nehru és Linlithgow 
alkirály tárgyaljanak, visszautasitással 
találkozott. A kongresszus párt vezére 
ugyanis kijelentette, hogy 
szó se lehet arról, hogy a nagy 
többséget szerzett kon-resszista 
képviselő csoport a jövőben is 
mint koldus járuljon az angol kor- 
mányzathoz. Ellenkezőleg. Ezentul 
az alkirálvi hivatal lesz kénytelen 
elfogadni minden további nélkül 
a párt határozatait. Az összekötte- 
tés e formája még lehet összekötő 
kapocs India és az angol kormány- 
zat között, más azonban nem, mert 
a kongresszus-párt meg fogja sem- 
misiteni az uj alkotmányt, mely 
ismét nem egvéb, mint India mil- 

lióinak kisemmizése. 

A nyilatkozat, melyet szikratávirón to- 
vábbitottak Londonnak is, a Downing 

Stereeten rendkívül nagy megütközést 
keltett. 

Fokozza az angol politikai körök 

nyugtalanságát a waziristani hely- 

zet is, mert a törzsek lázongása a 

helyszinre vezényelt 7 harci repülő 

raj és mintegy 37 ezer katona mel- 
leit se szünik, ellenkezőleg igen 

erős mértékben fokozódik. Az 

ujabb jelentések egyre erősebbé 

teszik azt a gyanut is, hogy a moz- 

galmak mögött a komintern áll 
minden vonalon. 

Beigazolást nyert az is, hogy Buttler 

külügyi államtitkár azon állitása, mi- 

szerint 
Moszkvában egész sorát képezik ki 
az indiai kommunista agitátorok- 

mnak, megfelel a valóságnak, mert 

tegnap mintegy 24 fiatal hindu fő- 

iskolást tartóztattak le Kalkutta 

csak TIRM 
Vorosiloff fellépésére elrendelték 
a GPU-nak, a sztalini kormányzat 
főerősségének feloszlatását. A ren- 
deletnek azonban még nem tudtak 
érvényt szerezni, mert a Jagodával 
rnaszenvező és állig fegyverzett 
C. ügynökök nyilt forradalom- 

mal fenyegetnek. 

A vegrehajtásra azonban feltétlenül 
sor kerül, legalább is erre vall az, hogy 
Moszkvába nagyobb katonai haderőket 
vonnak össze és pedig főleg az Uralon 
tuli csapattestekből. 

Franco figyelmezteti a kereske- 

delmi hajókat 

(GIBRALTÁR) (Reuter.) Franco tá- 
bornok rendeletére az Almirante Cerve 
ra hadihajó szikratáviró utján figyel- 
meztette az összes, Bilbaó közelében 
horgonyzó hajókat, hogy aknazárral 
vették körül a baszk partokat, miért is 
saját érdekükben ne kiséreljék meg 
azok megközelitését. 

A „rossz idő" miatt megszakadtak 
az északi hadmüveletek 

(SALAMANCA) (Reuter.) A nemze- 
tiek főhadiszállása közli, hogy Mola tá- 
bornok a beállott „rossz idő miatt", te- 
kintettel arra, hogy motorizált csa- 
patai a sáros talajon nem tudnak előre 
haladni, beszüntette a hadmüveleteket 
Az Espagne gőzös azonban sikerrel 
bombázta a Bilbaó-Santadrei utvona- 
lat és partokat. 

Majdnenmi 30.000 balottja van a 
Madrid körül kiujult harcoknak 

(HENDAYE,) (Reuter.) A Havas hir- 
szolgálati iroda közlése szerint 

a köztársaságiak Madrid körüli 
offenzivája hihetetlen ember és lő 
szeranyag áldozatokkal járt. Majd 
nem százszázalékos becslés szerint 
a baloldal 14.000, a nemzetiek pe- 

posztóáruházában 
vehet Str. Regina 
Maria No. 26. 

elévő vállalatok közül számosat katonai 
jellegünek minősitenek, azok tehát 
csakis román személyzetet alkalmaz- 
hatnak. 

Jól értesült körök szerint 
májusban Beck lengyel külügymi- 
niszter, majd Stachiewitz tábornok 
lengyel vezérkari főnököt és a len- 
gyel közoktatásügyi minisztert 

váűárják Bucurestibe. 
AzZ ELLENZÉK KÖRÉBŐL 
Az ellenzék köréből érkező hirek 

szerint 
Averescu marsall akciója 

jobban megfeneklik. 
Dinu Bratianu közölte most a marsal- 
lal, hogy az április 22-re tervezett ér. 
tekezleten nem vehet részt. 
Ami Maniu külföldi utját illeti, 
cáfolják, hogy résztvenne a londo- 
ni koronázáson, illetve, hogy Né. 

mind 

metországba menne hitlerista ve- 
zetőkkel táraualni. 

Ezzel szemben hire jár, hogy Iunian 
rövidesen külföldre megy Dalmáciá- 
ba, Olaszországba, Ausztriába és Ma. 
gyarországra. 

- A Gyopár Turista Egyesület ren- 
des évi közgyülése. A cluji Gyobpár Tu- 
rista Egyesület a napokban tartotta meg 

rendes évi közgyülését Motilor-uti szek 
házának termeiben. Baka József ellen- 

meg a közgyülést és ro őr nyitotta 
mán-magyar nyelven üdvözölte a je- 
lenlevőket. Kacsó Tivadar elnök rövid 
beszédében ismertette az elmult év küz- 
delmes munkájának eredményeit. A 
közgyülés elfogadta a jegyzőkönyvet, 
amelyet Szakolczy Mihály olvasott fel, 
majd Baka József fáradhatatlan mun- 
kájukért és az alakulás körüli érde- 
meilért jegyzőkönyvi dicséretie ajánlja 
Kacsó Tivadar elnököt, Gergely János 
vénztárnokot. Krusinszky Károly gond- 

rvokot, Gergely Jánosnét, Hosszu Tiva: 
dart és Anger Ilonkát, ami a közgyülés 

eljes tetszésével találkozott Gergaly. 
dig 15.000 embert veszitettek, kik János zárszámadását vita néikül vették 

Külföldi prarissal készitjük kabátját és kosztümjét minden 
garancia mellett Schwari Józsel mői szabósád- 

ban P. Unirii 7. II. 

lad a nemzetvédelem és a társa- 
dalmi reformok további kiépitésé- 

nek utján. 

A néepfronti politikai irányvonal meg- 

rögzitésére püskösd után kerül sor, 

amikor is ismeretesek lesznek az ün- 

repekre összehivott szociáldemokrata 

pártvezetőség határozatai. 

Ausztria közvetiteni akart Len- 

gyelország és Csehszlovákia 

között? 

(BERLIN.) (Reuter.) Német politikai 
körök véleménye szerint Beck bécsi tár 
gyalásai, illetve Schmidt osztrák kül- 
ügyi államtitkár azon igyekezete, hogy 
közvetitsen Varsó és Prága között, si- 
kertelen maradt, bár Beck a hivatalos 
jelentés szerint, hangsulyozta a fran- 
cia-lengyel szövetség és a szomszé- 
dokkal való jóviszony fontosságát. A 
Berliner Börsenzeitung szerint 

a cseh-lengyel ellentétek a kisebb- 

ségi kérdés miatt egyelőre áthi- 

dalhatatlanoknak látszanak, annak 

ellenére, hogy London és Páris és 

most legutóbb Bécs is igyekeztek 

torapitani élükön. 

Annyit mindenesetre elért Scnmiát, 
hogy a lengyel külügyminiszter hajlan- 
dé volt hozzájárulását egy nemzetközi 
gazdasági konterencián való részvétel- 
hez megadni, de közvetlen tárgyalások 
felvételére semmi körülmény között 
se lehetett rávenni. Osztrák részről a 
berlini találgatásokat tárgytalannak és 
alaptalannak minősitik és megjegyzik. 
hogy a Beck-Schmidt találkozón csak 

és Bombayban, kiknél kommunista 
röpiratokat és, irott utasitásokat 

találtak. 
Az angol közvélemény emiatt energi- 
kus és azonnali intervenciót sürget, 
amire minden valószinüség mellett sor 
is kerül. 

Elrendelték a GPU feloszlatását? 

még meg nem erősitett hirek alapján 

közlik, hogy 

(VARSÓ) (Reuter.) A lengyel lapok 

közül hatvan százalék idegen volt. 
Hadianyagban is igen nagy volt a 
kár, mert 52 repülőgén. 38 tank, 
103 gépkocsi pusztult el a küzdel- 
mek alatt. Ezzel szemben a terü- 
leti nyereség. illetve veszteség 

szinte lényegtelen volt. 

UÚgyancsak Hendayeból közlik, hogy a 
köztársaságiak offenziv kedve nem 
lankadt és hogy a Casa del Campo ré- 
szen, valamint a Cordoba fronton ujabb 

Ma van Bucurcstiben a 

(BUCURESTI.) Az Universul jelen- 
tése szerint Tatarescu a hónap vége fe- 
lée Ankarába megy tárgyalásokra, majd 
Ismet Inonü és Rüzsdi Arras látogat- 
nak el Bucurestibe. 
Tegnap egyébként Tatarescu el- 
nökletvel minisztertanács volt, 

amikor Marinescu tábornok, belügyi 
államtitkár az ujabb rendfenntartási 
intézkedésekről a miniszterelnök a par 
lamenti szünet alatti munkatervekről 
Cancicov, a költségvetési megtakari- 
tásokról, Sassu a földmüvelésügyi hely 
zetről, Costinescu a járványok-elleni 
küzdelmekről számolt be, mig Anghe- 
lescu iskolatfejlesztési terveit ismertet- 
te. A megbeszéléseket pénteken foly- 
tatják. Ma ugyanis a miniszterelnök a 

latarcscu április vé 
Ankarába meó 

preilektusok nagy közicoznatási 
értekeziete 

sikereket értek el. 
ezeeeeeetetee 

közigazgatási törvény gyakorlati alkal- 
mazásairól a prefektusokkal tárgyal. 
Az ipari és kereskedelmi miniszté- 

rium megállapitása szerint 
a behozatali engedélyek kiadásá- 
nál szabálytalanságok történtek. 
280 külföldi cégtulajdonos jogta- 
lanul jutott engedélyekhez. Ezek- 
kel szemben szigoruan fognak el- 
járni. Kormánykörökből ugyanak- 
kor megcáfolják azt a hirt, hogy 
a belügyminisztériumot rendőri 
és közigazgatási minisztériumokra 

osztanák szét. 
Ezzel szemben a román munka védel- 
me érdekében az a terv, hogy a válla- 
latokat szemmélyzetek utan osztályozzák 
és az állammal szállitási viszonyban 

tudomásul. Gergely Károly titkári 1e- 
lentése után ujból Kacsó Tivadar emel- 
kedett szólásra, aki elfoglaltságárá h 
vatkozva, bejelentette lemondását. Ez- 
után többen szolaltak fel, akik K1s0 
Tivadart dr. Bratu Dumitrut és Ilariu 
bucurestii ügyvédet örökös diszelnök- 
ségre ajánlják. A jelölő bizottság által 
összeállított vezetőséget a közvülés 
elfogadja. Eszerint diszelnökök: Kacs0 
fivadar, Ilariu, dr. Bratu Dumitru, 1i 
teletbeli elnökök: Orosz Endre, Walter 
Gyula, Halász József, Móricz Béla Pi 
kéthy Árpád, Moldovan Tibor, Mále 
iajos és Székely Józseft, ügyvezető el- 
nök Gergely János, alelnökök Kőműüve5 
László, Krusinszky Károly, főtitkái! 
Baka József, segédtitkár és szertáro5. 
Szakolcezy Mihály, jegyző Florian J- 
lán, pénztáros Gergely János, ellenőrek 
Molinár András, Pajestan Nicolae és BU- 
tuc Pál, gondnok Gergely János, fe: 
gyelmi bizottság: Panp László, Kiss Pál 
Elek, Pávai József, választmány: HosZ 
szu Teodor, Milonean Gh., Bikkfalvi 
vándor, Pál Augusztin, Borza End. 
Elekes János, Angel Ilonka, Gergely 
Jánosné, Salczer Béla, Pápai zoltán 
Zenkó Sándor és Bakos Ferenc, pólta 
gok: Pataki János, Joikits Sari, Mihá. 
Márton, Kassai István, Kelan Károl 
és Axente Gheorghe. Ezután az uj el 
nök lelkes szavaival végetért a köz 

- Parlamenti vakáció. Londonból je 
lentik: Az angol parlament a korona 
zási ünnepségekre való tekintettel má 
ius 7-től 25-éig vakációra megy. A ko01 

mány a rendkivüli parlamenti szünel 
fől szóló javaslatot ma terjeszti be A 
törvényhozásban. 

bejárat Brátianu 3. 
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- Zarándoklat megy romián husvét-] 
kor Rómába. A görögkatólikus egyhá- 
tek szövetsége (Agon), a román husvéti 
ünnepek idejen zarándoklatot rendez 
Rómába. Május 9-én avatják fel ugyan 
18 a római román theológiát, a Vatikán 
mellett, 10-én lesz pedig a román egy- 
rázak római egyesülésének napja Ró- 
mában. Valószinü, hogy a zarándokokat 
a pápa is fogadja. A zarándokok ápri- 
Is 29-én indulnak Jimboliáról és má- 

es tiszta gyapju szövet 
es tiszta gyapju szövet 
les prima férfi tiszta gyapiu 

EXTIL COMERT e. s.a rrdnena 
ban borzalmas vérengzést követett ei 

jus 15-én térnek vissza az országba. 
- Adományok. Köszönettel nyugtáz- 

zuk B. M. Szt. Antal nevében a 70 éves 
iu regasszony részére beküldött 50 lej 
ök- idemányát. .e- 

ltal sesesese. 

.SZINHAZ- 
Pi 

á A ROMAN OPERA MUSORA: 
el- Péntek, április 16: Aida. (Krassova szop- 
ve5 ránnal a prágai nemzeti opera tagjával. 
cár: Bzombat, április 17: (iskolai matiné) Cáre- 
ros. vics. 

Vasárnap, április 18: (matiné) Carmen. 
(Krassova szopránnal, a prágai Nem- 
zeti Opera tagjával.) 

Munkás Mozgó 
Csütörtökön 3, 6 és 9-kor. Pénteken 
egy előadás 3-6-ig. Szombaton, va 
sárnap 3, 6 és 9-kor utoljára: 
Román és magyar feliratokkal! 

NE SIJ ÉDESANYÁM 
Szülők hozzátok el gyermekeiteket! 
Gyerekek hozátok el szüleiteket. 

A HARMAS GYILKOS 
Főszerepekben: William Powel és 
Mary Astor. - 

-al gyári áron alu 

ua UDVARBAN 
Berzalmas vérenszést rendezett 

egy budapesi korcsmában 
két részeg iparossegéd 

(BUDAPEST) Csütértökön hajnal nem akarta őket kiszolgálni. Dobos Jó- 
zecf kést rántva leszurta a korcsmá- 
ost, mig testvére a korcsmáros mögött 
álló pincérbe szurta be kését. Mindkét 
embert haldokolva szállitották kórház- 
ba. Megmentésükhöz nincs remény. A 
kivonult rendőrök csak nagy nehézsé- 
2ek mellett tudták ártalmatlanná ten- 
ni a gyilkosokat. 

az egyik Bérkocsis uccai korcsmában 
két ittas fiatalember, névszerint D0- 
bos József és János iszákoshajlamu fia- 
tal iparosok. A két fiatalember a korcs- 
roában hangos megjegyzésekkel sérte- 
gette a vendégeket és olyan botránvo- 
san viselkedtek, hogy a vendéglős a 
többi vendégek felháborodása miatt 

Més mindis homály födi a Barnutlu- 
ebparki öngyilkos kilétét 

(CLUJ.) Jelentettük, hosv tegnap a 
Barnutiu parkban egy idősebb férfi 
holttestére bukkantak, aki az egyik fa- 
ágra felakasztota magát. A halott sze- 
mélyazonosságát még mindezideig nem 

elsmervénvt találtak. Ez a nő el- 
ismerte, hogy a megjelölt perec- 

idős férfinek, azonban annak sze- 
mélyéről közelebbit ő sem tud mon 

tudták megállapitani. A rendőrség azon dani. 

kinyomozta azt aJoli nevü péksü- A rendőrség tovább folytatja a nyomo- 
zást a titokzatos 
felderitésére. 

teményárusnőt, kitől a halott zse- 
bében 100 perec átvételéről igazoló 

Az állami pénzverde hivatalos, ólomzároli zsákjaibani 
érthetetlenül hamis százlejeseket talált a Nemzeti Bank 
(BUCURESTI.) A Nemzeti Bank) tartalmát megszámlálták. Nagy volt a 

szenzációs felfedezést tett, amelynek Nemzeti Bank tisztviselüinek megle- 
hátterére most igyekszik széleskörü petése, amikor a felbontott zsákokban 
nyomozással világosságot deriteni a 
fővárosi rendőrség. Az állami pénzver- 
de több zsák uj száz lejest küldött át 
a Nemzeti Bankhoz. A zsákokat az ál- 
lami pénzverde hivatalos ólomzárjával 
és pecsétjével látták el és a pecsétek, 
valamint az ólomzár teljesen sértetle- 
nek voltak, amikor az állami pénzver- 
déből a zsákok a Nemzeti Bank illeté- 

a jó száz lejesek között nagy mennyi- 

A Credinta cimü lap szerint ugy a 
Nemzeti Bank, mint az állami pénzver 

módon cserélték át az állami pénzver- 
de vadonatuj száz lejeseit hamisitvá- 
nyokkal. A nyomozás széles körben fo- 
lyik a tettesek leleplezésére. 

szövet Ici 205 

férfi és női szi 

Csütörtöktől premier: 

mennyiséget valóban ő adta át az 

öngyilkos kilélének 

ségben találtak hamis száziejeseket is 

de előtt érthetetlen, hogy kik és milyen 

á5 

vel 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA 
Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap: 

Egy éjszaka mámora. Stefan Zweig 
regénye nyomán készült világhirü 
film A francia filmgyártás remeke 
Főszerepekben: Charles Vanel, Gaby 
Morlay 

DAVILA MOZGŐ MÜSOR: 
Tolszto, regénye 

után „Hadzsi Murat7. Főszerepben: 
Ivan Mosjukin. 

EDISON MOZGÓŐ MUSORA: 
Mindkét film román és magyar nyelvü 

feliratokkal. I. Lázadás Indiában. Mo- 
numentális filmcsoda. Ronald Colman, 
Loretta Joung. II. Zouzon - a fekete 
csalogány. Jcsefins Baker, Jean 
Gabin. Helyárak: 10 és 15 lej. Kezde- 
te: 3, 6. 9. 

MUNKAS- MozGo MUSORA: 
Csütörtökön 3, 6 és 9 óra. Pénteken 3-6- 

ig egy előadás: szombaton, vasárnap 
3, 6 és 9. Dupla müsor: I. Ne sirj 
édesanyám. Megható társadalmi drá- 
ma. Fősz.: Joan Bard, Viola Masson. 
- A hármas gyilkos. Dráma. Fősz.. 

William Powel és Mary Astor. 
Journal. Román-magyar feliratok. . 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 
Jenny. Világsikerü francia film. Főszere- 

pekben: Francoise Rosay és Charles 
Vanel. Erotikus témája és jelenetei 
miatt csak 16 éven felülieknek. 

SELEC-MOZGÓ MUSORA 
Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap: 

Szerelemből elégtélen. Bus Fekete 
László közismert regényének filmvál. 
tozata. Főszerepkeben: Loretta Youn, 
Simone Simon, Paul Luká , Constan- 
ce Bennet, Janet Gaynor. 

URÁNIA MOZGÓ MUSORA 
Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap 

Tarzan fogságban. Tarzan lagujabb 
izgalmas kalandjai az afrikai Sserdők. 

kes ügyosztályához jutottak, ahol azok 
ben. fFoőszerepekben J angy Wéis- 

müller, Maurecu osalvan. ' 



Frakkos 
Bandták 

hogy álmainak ez életrekelt eszmény- 

mást? 

4. OLDAE 

rta: PONSON du TERRAIL 
egtaeta egt ustaéy 

15. 

.Eltelt két év, - folytatta az őr- 
nagy Raoul de Nangealt cserbenhagyta 
az orvosi tudománya. Victor de Brégn; 
gróf nem halt meg. Három honapig 
nyomta az ágyat s mikor felépült, egy 
esztendeig Olaszországban utazgatott. 
Aztán visszatért Bordeauxba, ahcl 
senkisem tudott tragikus kalandjáról. 
Egy bálon meglátott egy gyönyörü 
fiatal leányt, akibe első látásra halálo- 
san beleszeretett. S ekkor megtudta, 

képe, annak az embernek a testvérhu- 
ga, akit ő ketségbeesésbe és világgal 
kergetett. 
Az őrnagy pillanatra elhallgatott. 
- Érti már az összefüggést asszo- 

nyom? De hadd folytassam: Victor de 
Bréegny gróf megkerte és meg is kapta 
Contran de Laisy marauis testvérhu- 

„lóestett- 

(ROMAS Az olasz sportközönség fi- 
gyelme egyre fokozottabb mértékben 

lanóban sorra kerülő ökölvivó Európa 
bajnokságok felé. A jelek szerint ugyszól- 
ván a világ összes számottevő versenyzője 
ringbe lép és minden valószinüség szerint 
hamarosan megismétlődnek a berlini olim- 
piász izgalmas és érdekfeszitő küzdel- 
mei. Amatőrboxolók tekintetében Európa 
magasan az amerikaiak fölött áll, az 
az olimpiai bajnokságok során az ujvilág 
versenyzői jóformán szóhoz sem jutottak 
és igy teljes joggal lehet a milánói tornát 
kisolimpiász"-nak nevezni. 
A rendező olasz bexszövetség, az FPI 

titkársága a naopkban tette közzé a neve- 
zési listát, amely szerint több mint száz 
versenyző vesz részt a bajnokságokon. 
Tizenhét állam 102 boxoló indulását 
jelentette be, Anglia és Belgium is 

gának, Jeanne de Laisynek a kezét. 
Egy héttel a kitüzött esküvő előtt, az 
eltünt fiver, Gontran marauis, azon az 
emlékezetes báli éjszakán, hirtelen elő- 

elküldte már nevezését és igy rekord- 

számu, közel 120 ökölvivő méri össze 
erejét Milanóban. Hét ország - köz- 
tük Magyarország is - minden suly- 
csoportra benevezte válogatottjait. 

bukkant. A kibékülési jelenet az erdő A részletes lista a következő: Ausztria ?, 
tisztásán természetesen csak Jeanne je- 
lenléteben rendezett komédia volt. 
Ahg hogy a bálterembe visszatértek, a 
marguis felrevonta Victor grófot: 
- Reménylem megértettük egy- 

- Tökéletesen. ; 
- Tehát holnap. És pedig... Van egy 

kitünő ötletem. Nem akarok előre ma- 
gyarázatokkal szolgálni az enyéimnek. 
Erre ráérek, ha majd megöltem önt. 
Viszont, ha ön fog megölni engem, a 
hugom és ön között keletkező át- 

Csehszlovákia 8, Dánia 6, Esztország 8, 
Finnország 4, Németország 8, Irország 5, 
Jugoszlávia 8, Lettország 3, Norvégia 3, 
Hollandia 1, Lengyelország 8, Románia 6. 
Svédország 5 Svájc 6. Magyarország 8, 
Olaszország 8 versenyző. Anglia és Bel- 
gium nevezése is utban van az olasz szö- 
vetséghez. 
Európai boxkörökben nagy feltünést 
keltett a francia szövetség határoza- 
ta, melynek értelmében nem vesznek 

hághatatlan örvényről maga fog ma- 
gyarázatot nyujtani. Ameddig meg 
nem verekedtünk, okosabbnak vélem 
önt meghagyni vőlegény szerepében. 
Atyám Moreliéreben van, a kasté- 
lyunkban. Hugom csak az anyámmal 
jött be Bordeauxba. 
- Tudom, felelte a gróf. 
- Reggel, önnel együtt fogom vissza 

kisérni őket Moreliérebe. Nangealt és 
Biduet-t is meghivom. 
- Holnapra amugy is várnak More- 

lére-be, - felelte hüvősen a gróf. - 
A házassági szerződés aláirására 
- Igy hát ön bizonyára jól ismeri a 

kastély környékét. Vacsora után a téll 

kerten át, minden feltünés nélkül kime 

gyünk a parkba. A parkon tuli erdőbe. 

A Farkasveremnek nevezett völgybe. 

Ott zavartalanul megverekedhetünk. 
Viszontlátásra gróf! 

Victor gróf még tiz pere mulva is 
meredten, némán állt egy helyben. Egy 

ismerős hangra riadt fel. Biguet állt 

előtte. 
- Gontran meghivott holnap vacso- 

rára Moreliére-be. Tudsz róla? 
- Igen, - mormogta csüggedten 

Victor gróf. 
- Értem. 
nRettenetes. rettenetes! Jeannet 

mindenképen örökre elveszitettem. Ha 

megölöm fivérét, többé soha.. 
2 Csitt!.. hallgass!.. majd beszélünk 

a dologról. 
Biauet csak akkor 

kezdett tárgyat, mikor a 

együtt elhagyták. 

Ha a menyasszonyod mindenekfe- 

lett szeret, megmenekültetek. 

- Nem értelek. 

- Ide hallgass: Gontrannal, ugy 
mondtad, megegyeztetek, hogy csak 
akker fogtok verekedni, ha a kastély- 
ban már mindenki alszik. Nos, ezt meg 
előzőleg találkozni kell a menyasszo- 
nyoddal, bevallanod a tiszta igazságot, 
legalább annyit, hogy Gontran engesz- 
telhetetlen gyülöletét csak vér moshat- 
ja le. Jeannenak meg kell értenie, 
hogy egyedül a szökés árán mentheti 
meg boldogságtokát. 

- Megszöktessem? 

folytatta a meg- 
báltermet 

(PRÁGA.) 
összeállitotta a Románia elleni válogatott 
csapatot, mely a következő: 

Planicska, Burger - Styroky, Kostyalek 
- Prucha - Ludl, Facinek - Kloc - 
Nejedly - Kopecki - Puc. 
A cseh lapok figyelmeztetik a csapatot, 

(TIMISOARA.) Romania ezévi suly- 
emelő bajnokságát a szövetség május 9-én 
irendezi meg Timisoaran a következő fel- 
tételekkel: 
A bajnoki versenyeken résztvehet 

minden amatőr versenyző, aki valamely, 
birkozó és sulyemelő szövetség által affi- 
hált egyesület tagja A versenyeket öt 
sulycsoportban tartják meg és pedig 
belysulyban 61 kg-ig, könnyüsulyban 
67.5 kg-ig, középsulyban 75 kg-ig, közép- 
nehézsulyban 82 kg-ig és nehézsulyban 
82 kg-on felül. 

(BUCURESTI.) A nemzeti A-ligában 
- mint ismeretes - vasárnap csak egy 
mérkőzés lesz és pedig Oradean az U és 
Crisana csapatai között. A B-ligában vi- 
szont teljes forduló lesz a következő mü- 
sorral és birókkal. 

Keleti csoport 

Jasi: Textila-Macabi, biró I Tope. 
Braila: DUIG-DVA, biró Busa. 
Constanta. Victoria-Jahn, biró R. 

Ghitescu. 
Cernauti: Dragos Voda-Fr. Romaáná, 

biró Irimescu. 
Brasov: IAR-Tricilor, birőóő Cosma 

Cluj és ACFR-Sporting, biró Nilca Tg.- 
Mures * 

Nyugati csoport 

Alba-Iulia: Unirea-CAMIpiró Lungu. 
Craiova. Crai Iovan-Soimii, biró E. 

Kroner. 
Lugoj. Vulturii-Victoria Carei, biró 

Freund. 
Oradea. Stáruinta-Jiul, biró dr. Stanciu 

Cluj. 

Baia-Mare: Mures-Phönix, biró Soran 
Oradea. 

A cseh válogatott labdarugócsapat - 
mint a prágai szövetség közli - fehér- 

(Folytatjuk) 
vörös dresszben fog játszani vasárnap 
Bucurestiben. 

fordul a május 5-ike és 9-ike között Mi- 

Szászhusz ökölvivó Európa 
bajnoksasain 

Franciaerszág nam küldi el versenyzeit Milánéba - Hatromán 
ökölvivé a balnoki versenyeken 

részt a milánói Európa bajnokságo- 
kon. A franciák anyagi nehézségeik- 
kel magyarázzák távolmaradásukat, 
ami annál érthetetlenebb, mert az 
összes európai nemzetek, még olyan 
országok is, melyeknek ökölvivó sport- 
juk jóval fejletlenebb, mint Francia- 
országé, lehetővé tudták tenni rep- 

rezentánsaik kiküldését. 

Olaszországban már lázasan készülnek a 
páratlanul nagyszabásunak és érdekesnek 
igérkező tornára. Április 12,, 13. és 14-én 
válogató versenyeket rendeznek, majd 

április 15-étől kezüve az olasz válo- 
gatottak a melnai tréningtáborba vo- 
nulnak és itt együttesen gyakorolnak 
az Európa bajnokságok kezdetéig. 

Meinába egyébként a három legesélyesebb 
versenyző az ország szakköreiben is jól 
ismert Matta, Sergo és Musina már most 
is hivatalos, a közép- és nehézsulycso- 
portokban pedig a válogató mérkőzések 
során döntenek az igen sok, közel egyfor- 
ma képességü esélyes közül. 
A szakértők három-négy 
két-három magyar győzelemre szá- 
mitanak; a magyar versenyzőknek 
északi turájuk során elért mérsékel- 
tebb eredményei dacára is bizo- 
nyosra veszik Harangi, Szigeti és 

esetleg Nagy bajnokságát. 
Az olaszok szerint az Európa bajnokságok 
nagyrésze - ha kemény küzdelem után 
is - Olaszország és Magyarország válo- 
gatottjai között fog eldőlni és legfeljebb 
egy-két sulycsoportban várják más orszá- 
gok - főleg az északi államok - győ- 
zelmét. 

olasz és 

-- 
Véglegesen összeállitottaák a cseh válogatott csapato 

A cseh labdarugószövetség Hhogy 

Bucurestiben „teljes gőzzel" játszon, 
mert különben kellemetlen meglepe- 

tés érheti a remánok részéről. 
(Ne féljenek a csehek, a mi válogató bi- 
zottságunk gondoskodik arról, hogy ne a 
legjobb csapatunk álljon ki ellenük) 

- - 
Miirták az erszágos sulyemelő bajnokságokat 

Mérlegelés május 9-en este 7 órakor a 
felső kereskedelmi iskola tornatermében. 
A helyezettek aranyozott, ezüst és bronz- 
érmeket kapnak, a győztesek bajnoki cl- 
meket nyernek és eredményeik országos 
rekordoknak hitelesittetnek 
Nevezések május 4.ig a következő cim 

re küldendők: Federatia Romána de Lup- 
te si Haltere, Timisoara. I Bul Regele 
Ferdinand No 3, a sulycsoport megjelő- 
lésével. Nevezési dij számonként 10 lej. 
mely összeg a nevezéssel egyidejüleg be- 
küldendő. 

-e 
A B-isa vasárnapi műsora] Büniet a Héabizottság 

(BUCUÜRESTI.) A nemzeti ligák intéző 
bizottsága tegnapi ülésén a következő 
büntetéseket rótta kí: 
Kohn CAMT és Hampolco Vulturii 
játékosokat két-két hónapra felfüg- 
gesztette verekedés miatt, Zsirik 
CAMT, Kiss Zoltán Olimpia Satu- 
mare, Sikó Mures és Medve Jiul já- 
tékosokat durva játékért megintette, 

illetve megdorgálta. 
A Victoria Carei azon kérését, hogy mér- 
kőzéseit kerités nélküli pályáján bonyo- 
lithassa le, a bizottság elutasitotta - A 
IAR óvását az ACFR és a CAMT óvását 
a Vulturii elleni B-ligamérkőzés ellen el- 
utasitották. 

Meskezdődnek az oldbou 
bajnokság mérkőzésel 

(CLUJ.) Az oldbay-bajnokságot előké- 
szitő bizottság felkéri az alábbi játékoso- 
kat. hogy hétfőn. április 19-én d. u. fél 
4 órakor jelenjenek meg a sporttelepen a 
Bohem-Victoria mérkőzésre. 
Bohem. Nagy. Körmendi I, Bencze, 

Sigmond III, Harasztosi, Dali, Suchányi, 
Bodor, Körmendy II, Sigmond I., Szabó. 
- Tartalék: Gidai, Gecse. 

Victoria. Negrutiu, Krieshoffer, Cociar- 
di. Salvan, Horincas, dr. Huza, dr. Ciurel, 
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dr. Moldovan, Baba. Chifor, Cipcigan, 
Tartalék: Vanea és Albu. 
(SALONTA.) Salonta-Barkochba 5:2 

(3:1). C-liga mérkőzés. 

Molorkerékpáros vilás- 
rehord Büdapesten 

(BUDAPEST.) Fernihough Eric, az is- 
mert kitünő motorkerékpáros versenyzo 
tegnap a gyóni betonpályán az 1000 köb- 
centis szóló motorkerékpár gyorsasági 
világrekordját, az állóstartos mérföldön 
176.18 km-re javitotta. A régi világrekor. 
dot ugyanő tartotta 174.218 km-rel. 

Nagyobb lesz a ping-ponce. 
uo kisebb a á ó 1 
(LONDON.) A nemzetközi asztali tenisz 

szövetség azzal a tervvel foglalkozik, 
hogy az asztal méreteit megnagyobbitja, 
viszont a hálót egy vagy egy és fél centi- 
méterrel alacsonyabbra szabja meg, hogy 
igy a játékot érdekesebbé tegye. A jelen- 
legi méretek ugyanis a védőjátékosoknak 
kedveznek, az uj méretek viszont a tá- 
madó stilusnak jelent lényeges előnyt. 

600-méteres sikiutó 
viláérehord 

(MILANÓ) A Pro Patria atlétikai ver- 
senyén Lanzi, az ismert kitünő olasz at- 
léta a 600 m-es sikfutásban 1 p i7.6 mp. 
cel uj világrekordot állitott fel. A régi 
rekordot az amerikai Eastmann tartotta 
1 p 18.4 mp-cel. 

Tönczer (Táncos) részére a Ferencváros 
és az MLSZ engedélyt adott arra, hogyha 
Bucuresti kéri, nemzetközi mérkőzéseken 
játszhasson a romaán válogatottban. Tán- 
czer ugyanis ma is román állampolgár. 

(BUCURESTI) A pénzügyminisztérium 
az amatőr ökölvivóversenyeket mentesli- 
tette az ugynevezett látványossági adó 
alól. A profi ökölvivó versenyeken a lát- 
ványossági adót öt százalékkal mérsékel- 
ték. 

(NEWYORK.) Tilden legutóbbi két mér- 
kőzésén Perry ellen 6:3, 3:6. 6:3 és 62, 
1:5 arányban győzött. 1 

A cseh válogatott labdarugócsapat pén- 
teken este 9 órakor érkezik városunkba. 
Az északi liga felkéri az egyesületeket, 
hogy legfeljebb 15 tagu küldöttséggel je- 
lenjenek meg az állomási ünnepélyes fo- 
gadtatáson. 
1 

TURIsTAsÁG 
0 Kirándulás. A Floarsa Reginei Gyo- 

pár Turista Egyesület vasárnap, ! hó 
14-án gyalogos kirándulást rendez a kő- 
vetkező utiránnyal: Gheorgheni, Ciolt, Se- 
regélyes. Micusi menedékház Indulás reg- 
gel 7-kor az egyesület elől. ( Motilor 8) 
Vezető Szakács Pál - Felhivjuk az ér- 
deklődők figyalmét, hogy a husvéti ünne- 
nek alatt háromnapos kirándulást rende- 
zünk a következő ütiránnyal: Valea Ierii, 
Dobrin, Recheteáu, Marisel, Valea Some- 

A CSMC turistaszakosztálya vasárnap 
gyalogkirándulást rendez Szent János-kut 
-Karád utiránnyal. Indulás reggel fél 8 
órakor a klubhelyiség elől. vendégeket 
szivesen lát a rendezőség 

Az SSAEC kirándulása, A Kereskedők 
Sportegyesülete vasárnap f hó 18-ikán 
reggel 9 órai indulással gyalogos kirán- 
dulást rendez Hójagerinc Kolping-forrás 
-Bácsi-torok-Bathory hegy-Csigadomb 
utiránnyal Indulás az Unitárius Kollé- 
gium elől, vezető Farkas Tibor. Vendége- 
ket szivesen látnak 

Kirándulás Az EKE folyó hó 18-ára 
hirdetett merai néprajzi kirándulása köz- 
bejött akadályok miatt elmarad, helyette 
a következő gyalogtura lesz: Szentiványi 
kut, Hétöles fa, Csipkés árok. Indulás az 
egyesület elől, reggel fél 8 órakor. Az EKE 
május hó 7-én este 7 órakor választmányi 
slégt tart, amelyre ezuton is felkeri a vá" 
lasztmányi tagokat a pontos megjelenéste 

Teke-sport 
(CLUJ.) Mérkőzéseredmények: Am4 

teure-Meteor 252-191 (11 ját. 4 menet 
Amateure-Meteor reváns 195-131 a1 
ját, 3x3 menet). Amateure-Hercules 187 
-15s (13 ját) a 

Aprilis 20-án, kedden este 9 órakor 
Dranik-pályán Matador-,100-as Uni 
barátságos mérkőzés lesz. ta 
(ORADEA.) Macabi-sStáruinta Salon 

lonta 233-212, Stáruinta Salonta-Pinc! 
rek 246-219. A salonisi csapat a 

245-192, Matador vegyes-Stáruinta a 

Stáruinta ellen 229-213 arányban győzöti 

nyer 

jejér 
műv 

mag 
Gall 
müv 
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mat uj szobrot állitanak ic 
Uudapesien 

(BUDAPEST) A magyar fővárosban 
közelebbről 6 uj szobor kerül felállitás 
ra és pedig a következők: A Kossuth 
Lajos téren a Rákóczi-szobor, azután 
Madách Imre emlékszobra. A várban a 
nadik huszárok hősi emlékmüvét ál- 
IHtják fel. A Városligetben Csengery 
Antalnak, a kiváló publicistának szobra 
nyer elhelyezést, a Horthy Miklós hid 
jejénél pedig a haditengerészet emlék- 
műve. Ezenkivül emlékművet kap a 
magyar fővárossal sok kapcsolatot tartó 
Gallen Kalela Azel neves finn képző- 
műüvész is. 

..... 

Gázolt a gépkocsi 
someseni közelében 

(CLUJ.) Komol- kimenetelü gyermek 
gázolás történt tegnap délután Some- 
feni községben. Egyik cluji gépkocsi 
elütötte Tripon Vasile falubeli 7 éves 
ksfiut. A sulyosan megsérült gyerme- 
ket szülei beszállitották a klinikára. Or- 
vosi vélemény szerint életbenmaradá- 
sához kevés a remény. A központi ügye- 
letes rendőrtiszt a gyermekgázoláss 
öében meginditotta a nyomozást a 
soffőr felelősségének tisztázására. 

felmentette a tábla az al- 
lamellenes izgatássalvádolt 
turdal gvártülajdonosokat 
(ELUJ.) A törvényszéki itélet 1934. 

augusztusában hangzott el Levy Ernő és 
Levy Pál turdai alabástrom gyártulaj- 
donos ikertestvérek fölött. Kommunista 
eszmék terjesztése cimén előbbit két 
és félévi börtönre és hatezer lej pénzbir 
ságra, utóbbit pedig egy évre, valamint 
ezer lej pénzbüntetésre itélték. A vád 
szerint névtelen feljelentés alapján a 
turdai rendőrközegek a vádlott gyáro- 
sok Str. 
alatti lakásán, illetve a gyár irodahe- 
lyiségében házkutatást tartottak, mely- 
nek során Lévy Ernő iróasztal fiókjá- 
ban 24 darab államellenes röpcédulát, 
valamint egy irredenta könyvet talál- 
tak, testvére lakásán pedig 12 darab 
1öpcédulát. A vizsgálat ezek szerint 
terhelő eredménnyel végződött és az 
egyébként német állampolgár gyáro- 
sokat egy hónapig tartották vizsgálati 
fogságban, majd a törvényszék a ter- 
belő bizonyitékok alapján szigoru ité- 
letet mondott fölöttük. Mindketten a 
táblához felebbeztek. A felebbviteli tár- 
gyalást ma délelőtt tartotta meg a táb- 
19 második osztálvának Zaharia taná- 
csa. A védelmet dr. Fabius képvisel- 

te, aki beszédében rámutatott arra, hogy 
védencei nem is lehetnek hibásak, 
mert lakásukon a házkutatást megelőző 

nmnapon betörők jártak, máskülönben 
pedig a magyarnyelvü röpcék tartalmát 
egyikük sem érthette, mert nem tudnak 
egyáltalában na-arul s igy 
minden valószinüség amellett bizo- 
nyit, hogy a feljelentő volt az, aki 
becsempészte a gyárba és a laká- 
sukba a kompromittáló iratokat. A 
tábla rövid tanácskozás után a vád- 
lottak törvényszéki itéletét meg- 
semmisitette és falmentő határoza- 

tot hozott, 
amely jogerőre is emelkedett. 

Kitünő eredményt tüntet tel 
Magvarország külkereske- 

delmi mérlese 
BUDAPEST.) A statisztikai hivatal 
özlése szerint Magyarország külkeres 

kedelmi mérlege kitünő eredményt tün 
tet fel. Az év első negyedében 98 mil- 
ló pengő értékü behozatallal szemben 
a kivitel értéke meghaladja a 150 mil- 
lió pengőt. Ez a bevételi többlet 8 mil- 
ló 300 ezer pengővel haladja tul a 
mat év hasonló időszakának eredmée- 
nyét. 

UOrvosi szakülés. A Paul Ehrlich 
Orvostudományi Egyesület április 15. 
esütörtök este 9 órakor tartja meg 12-ik 
tudományos ülését. Az ülés tárgysoro- 
zatán dr. Steiner Pál tanár három or- 
vosi szakelőadása és dr. Vitányi László 
tudományos előadása szerepel. A tudo- 
mányos ülésen tagokat és orvosvendée- 
geket szivesen látnak. 

lakbérleti értéket. Ennek figyelmen 

Stefan cel Mare 51. szám 

tart, hogy szédületes 

ségének választmánya tegnap este Cos- 
ma Ioan közjegyző elnökletével ülést 
tartott, amelyen behatóan foglalkozott 
a városi adómegállapitó közegek sza- 
bályellenes ténykedéseinek ügyével. 
Megállapitotta a választmány, hogy a 
báztulajdonosok részéről az utóbbi na- 
pokban több panasz érkezett be a szö- 
vetségi irodához az ellen, hogy 

a városi adóhivatal közegei a ki- 
szállások során nem veszik tekin- 
tetbe az állam által megállapitott 

kivül hagyásával állapitják meg az 
. adóalapot. 

Fár minden háztulajdonos számára 
nyitva áll a lehetőség, hogy a sérelmes 
adókirovást megfelebbezze, mégis szük- 

vetsége, hogy jogorvoslatért 

emlékiratban forduljon a polgár- 
mesterhez 

Erre a lépésre azért határozta el magát 
a választmány, hogy lehetőleg elkerülie 
a tömeges adófelebbezéseket, amelyek- 
kel csak a város terhei növekednének. 
A választmányi ülés másik igen fon 

tes tácgypontja a negyvenmilliós vá- 
sosi kölcsön ügye volt. Minthogy a 
Fáztulajdonosok Szövetsége értesült 
arról, hogy a város időközi tanácsa 
a negyvenmilliós beruházási köl- 

pjoecstéti 

Tiltakozik a Háztulajdonosoklé 
Szövetsége az uj adómegál- 

állapitások sérelmes 
módja ellen 

(CLUJ.) A Háztulajdonosok 

ségesnek látta a Háztulajdonosok Szö- 

csönt a vizüzem által akarja bizto- 
sittatni és a vizüzem jövedelméből 

szándékszik azt törleszteni, 
a választmány merállapitja, hogy ez az 
eljárás ellenkezik a törvényes rendelke/ 
zésekkel. Megállapitja a választmány 
azt is, hogy a város vezetősége 

az utóbbi esztendőkben 9 millió lejt 
vont el a vizüzem jövedelméből, 
amelyet különböző beruházási cé- 

lokra forditott 
A Szövetség ebben a ténykedésben sé- 
relmet lát a vizüzem terhére és éppen 
ezért szüksésgesnek látja emlékiratban 
felhivni a polgármester figyelmét a 
következőkre: A vonatkozó törvények 
értelmében 

a kereskedelmi alapokra fektetett 
vizüzem bevételét csakis saját üze- 
mének fejlesztésére és beruházá- 

sokra fordithatja. 
Tehát a város semmiesetre sem hasz- 
nálhatja fel a vizmű jövedelmét utépi- 
tesi célokra. A Háztulajdonosok Szövet- 
sége 
szükségesnek tartja a külső város- 
részek egészségügyi és társadalmi 
érdekeinek megóvása érdekében a 
vizmü jövedelmét a vezeték és csa- 
tornázási hálózat kiszélesitésére 

felhasználni. 
A Háztulajdonosok szövetségének 

emlékiratát Botos János főtitkár nyuj- 
totta át a polgármesternek. 

Minden eddisinél nagyobb és különb 
lesz az idei Budapesti Nemzetközi 

Vásár 
Bucuresti tudositónk jelenti: A bus 

dapesti Városligetben épül már a nem- 
zetközi vásár. Lázas ütemben, mert - 
bár csak április 30-án kezdődik - 
annyi házat, pavillont, csarnokot kell 
az idén felépiteni, mint még eddig soha 
sem. És minden egyes épület is jóval 
nagyobb lesz, mint az előző években, 
mert jóval több a kiállitandó anyag is. 
Kis-, nagy-, népi és háziipar a létért 
való gigászi harcában már mind ott 

csucsteljesitmé- 
nyek káprázatos produktumait tudja 
ország-világ szeme elé állitani. 
Elbüvölően tökéletesek ezek a gyárt- 

mányok s hogy a kiválóságukat meg- 
illető csodakeretben kerülhessenek ki- 
állitásra, azon a tervező és épitőműüvé- 
szek serege dolgozik, összefogva a di- 
szítő és világkiállitási technika legki- 
válóbb szakértőivel. A vas- és gépipar 
ujdonságai uj világhirnevet fognak sze 
rezni, a textilipar káprázatos kreációi 
soha nem látott nagyszabásu divatre- 
vükön csodálhatók meg, az élelmiszer- 
ipar uj gyártmányokkal, uj izekkel és 

fog ejteni mindenkit, az épitőipar uj 
anyagokkal és hires árutőzsdéjével von 
za majd a szakembereket. 

Itt oktatják majd ki először a nagy- 
közönséget a legmodenebb légvédelem- 
re, itt kerülnek a közönség szeme elé 
az uj találmányok, lesz nagyarányu re- 
pülőgép-kiállitás és még 50-60 csopor- 
ban sorakozik majd fel ipar- tudo- 
mány és müvészet minden szenzációja 
Itt lesz a külföld is: Olaszország, Ausz- 
tria, Sváje = az idén először még tá- 
vol kincses India is, hogy a maguk kü- 
lönlegességeiket teregessék ki a néző- 
sereg ámuló szemei elé. 
A kiállitásra való utazást szerfelett 

megkönnyiti az a körülmény, hogy a 
CFR a visszautazásra is 50 százalékos, 
a MÁV pedig ugy az óda, mint a vissza 
utazásra is 50 százalékos utazási kedvez 
ményt ad a látogatóknak Az utazási 
és egyéb kedvezmények igénybevéte- 
léhez szükséges vásárigazolványok az 
Európa utazási iroda és a Wagons- 
Lits Cook iroda összes fiókjainál sze- 
mélyenként 120 lejért máris beszerez- 

persze olcsó kostolókkal is ámulatba 
esse. 

hetők. 

Rendőrhatósági jelleget kapnak 
a CFR alkalmazottak - a vonatokon 

és szolgálatuk közben 
(BUCURESTI.) A Capitala jelentese 

szerint az utóbbi időben a beosztott 
személyzet jelentéseiből kitetszőleg ki- 
derült, hogy a vasutakon erősen elsza- 
porodtak a potyautasok, valamint azok 
is, akik különféle hamisitott vagy le- 

járt jegyekkel utaznak. Tekintettel er- 
re, a közlekedésügyi minisztérium és a 
CFR vezérigazgatósága uj szigoru ren- 
deletet dolgozott ki, amely többek kö- 
zött bizonyos rendőrhatósági jelleget 

Részeges 
(BUCURESTI) Uton-utfélen hallani, 

amint egyik asszony a másiknak elpana- 
szolja, hogy lérje, aki különben egy talpig 
becsületes és jó ember; hogy szombaton, 
amikor megkapja heti fizetését, első dolga 
a korcsmába menni és elinni a nagy ke- 
servesen keresett pénz egy részét. 
Már az maga is nagy baj, hogy otthon 

feleség és család várja a családfőt, aki ké- 
sőn este berugva megy haza -, de igen 
gyakori, hogy a részeges ember garázdál- 
kodik, verekedik és nagyon sok család bol- 

kölcsönöz a vasuti személyzetnek Az 
ez 

a férje 
ezt a szerencsétlenséget, hanem beszerzi az 
„ANTIALCOOL"-t, melyet, minthogy nin- 
csen különös ize, sem szaga, férje tudtán 
kivül beleteszi férje ételébe és kigyógyitja 
a vilag legocsmányabb betegségéből, a ré- 
szegségből. 
Az „ANTIALCOOL" az esgészségügyi 

minisztérium által engedélyezve van. 

elegendő az eredmény elérésére 250 lei. 
Kapható a gyógyszertárakban és drogé- 

riákban és ahol nem kapható, oda után. 
dogságát rontotta el a férj részegeskedése. 
Az okos asszony nem hagyja annyiba 

. - zé a 7 

véttel is küld az ARCO vezérképviselete: 

AWUL 

Egy üveg ára 140 lej, dupla üvegé, mely 

5 OLDAL 

GYORSAN 
BIZTŐSAN 

megszüntet a 

minden náthát, hülést, ideges- 
; séget, fogtájást stb. 
Kapható gyégyszertárakban! 

uj rendelkezés értelmében a potyauta- 
sok büntetése esetenként 500-1500 
lej, visszaesésnél pedig 15 napi elzárás. 
Azokat az utasokat, akik ittas álla- 
potban szállanak fel a vonatra a 
személyzetnek jogában áll a legkö- 
zelebbi állomáson letenni. 

még akkor is, ha szabályszerü jeggyeli 
utaznak. Elhatározták továbbá., hogy, 
ugynevezett 
mozaó vosuti rendőrséget est- 

tenek. 
De addig is amig ez az u szervezet 
megkezdheti müködését, a vonatveze- 

Itők, jegyellenőrök szolgálatuk idején 
és a vonatokon a különféle forgalm! 
és állomási tisztviselőkkel együtt rend- 
őrségi jelleget kapnak, abban az érte- 
lemben, hogy 
a bünügyi rendőrség tisztjeinek 
hatáskörét tölthetik be a vonato- 
kon és jogosultak a fegyvervise- 

lésre: 

Hasonló jogot nyernek az állomási rak- 
tárak vezetői, a kocsikisérők, a moz- 
donyvezetők és pályaőrök is, miután 

az utóbbi időben gyakran előfor- 
dult az is, hogy a vasuti személy- 
zetet felelőtlen elemek megtámad- 

ták 

és azok fegyver hiján szorongatott 
helyzetükben nem tudtak megfelelőenh 
védekezni. 
.. ......... 

- Felemelték a magyar hadifoglyok 
kinzójának büntetését.t A budapesti 
tábla 12 évről 15 évi fegyházra emelte 
föl Kis Bélának büntetését, akit a ma- 
gyar hadifoglyok Szibériában történt 
megkinzatása miatt itéltek el. 

- Meglincseltek két néger fiatalem- 
bert Amerikában. Newyorki hiradás sze 
rint Mississipi államban lévő Grenada 
városában a felbőszült lakosság meg- 
támadta a fogházat és az uccára hur- 
colt két néger fiatalembert, akiket egy 
fehér meggyilkolásának vádjával tar- 
tóéztattak le. A négereket a város hatá- 
rában egy cölöphöz kötve elevenen meg 
égették. mz e 
- Április 20-ára halasztották a Pau- 

ker-féle felebbezés semmitőszéki ité. 
let kihirdetését. A Semmitőszéknek 
most kellett volna itéletet hirdetnie 
Anna Paukernek és társainak feleb- 
bezése ügyében. A Semmitőszék azon- 
ban az itélet kihirdetését április 20-ra 
halasztotta. 

Védjük 

ápoljuk 

*rak 

ruháinkat! Műüvészi 

kivitelben készit 

ruhafestést, vegy- 
tisztitást 

CZINR 
festöőgyár 

Bucuresti, Calea Victoriei 50. (Subsol.) 



deklődni Cipariu 1, gyümölcsüzletben. 

ELADÓ 3 garnitura modern konyhabu- 

Apréhirdetések 
.. 

LEVELEZES 
PONTOS óra-, ékszerjavitó muühely, 

órak, ékszerek nagy választékban, taka- 
réekossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 
ner Regele Ferdinand 114. (- 402) 
JÓ tanitvány jeligének levele van, ke- 

rem átvenni. (4167) 
MEGMENTEM elszakadt, kiégett, moly- 

rágott szövet, vászon, mindenféle selyem 
anyagokat, butorhuzatok sepiális müstop- 
polását jutányosan vállalom. Str. Jorga 3, 
I emelet 17. (- 3285) ... 

HMirdetést 
Nova könyvüzlet is 

Sír. Memorandului No. 16 

heznyenm 

SZEP hullámos hajat csakis egy jó vil- 
lanyondolálással lehet elérni melyet az 
Edison fodrászat 150 lejtől garanciával 
készit Str. Motilor 51. (P 3108) 

ADÁS-VETEL 
ARANY ÉS BRILLIÁNS EÉKSZEREK 
BEVALTÁSI HELYE Casa Orologelor 
Cluij, P Mihai Viteazul I -T329 

CSALADI UJ VILLA 
kerttel Str. Pataban 170.000 lejért eladó. 
Kimondottan alkalmi vétel. Koppándy 
Primária trafikban. (4059) 
FORDSON teherautó, 4 hengeres, dupla 

kerekü, használt és jókarban levő gumik- 
kal más elfoglaltság miatt olcsoón eladó. 
Weszelowszky, Tg.-Mures, Baritiu 6. 

(-T 4289) 
HAÁLOSZOBA butorok legolcsóbban, 
Piata Unirii 8. Dej. Butor kereskedőknek 
is. - 3038 
FRAKK és szmoking öltönyöket kölcsön 

ad Radics. ugyanott nyönyörü téli kahbaá- 
tok, felöltők, öltönyök, térdnadrágok e- 
adok. Reg. Ferdinand 22. - T 340 
SIRKERITÉES, stil 

lapunkra 
felvesz 

massziv, barokstilü, 12 
m. eladó. Str. Regele Carol II. Nr. 83. 

HASZNAÁLY ruhákat magas áron 
veszek, dus választékban eladok. Grünfeld 
Fegina Mariacc (= 3826) FERZSASZOÖNYEG, szalon garnitura 

EGY szalongarnitura, egy háló külön, egy félháló és egyéb apróságok eladók 
Su Diagalina 4. (401) NÖI tavaszi kabát olcsón eladó. Piata 
Unirii 1i, (- 4031) 
JOKARBAN levő mély gyermekkocsi 

eladó. Str. Stroescu 7-a (- 4080) 
Egy deszka üvegfal ELADÓ üveg nél- 

kül. Str. A. Muresanu 10. (- 4097) 
ELADÓ á5 HP villanymotor, különböző 

dinamók, Hartmann Comissio AiuJ 
(- T 442) 

CSALADIHAZ, mely áll 2 szoba konyha 
nagy szüterin eladó. Str. Cicio Pop No 
158. (4121) 
PHILIPS hálózati 31 rádió sürgősen eladó Str. Reg. Maria 11, I. em. Gellért 

esetleg His Master vagy Columbia patefon 
nal cserélek. (- 4210) 
4X4 m. faváz eladó Str. Tache Jonescu 6. 

(-4136) 
asztalok 

Str. Duca 7. (-P3107) 
HASZNALT butorok 

4 
BUTÖROK, ágynemüek, antik 

Ebrlingernél eladók 

eladók Str. Oása- nu No. 122. ! (P 3102) RENDKIVULI árért eladó két szerény családnak megfelelő 5 szobás ház köz- pontban. És villahely Fántáneleien. Ér- 

(- 4131 ÖN már tudja? hogy használt ruhákért nagy árat csakis a „Dorotheum" cég fize P Unirii 22 ( 
PIANINO bDérbeadó, gyöngyvirágtövek eladók. Cal. Traian 55. (4141) VISSZAMARADT uj ajtó, ablakok ol- csón eladók. És egy házhely, 60 m. bosszu, 17 m. front Cal. Marechal Foch 109. (4163) MODEEN L-belyüzlet berendezés el- adó. Érdeklődni cail Marechal Foch 39., portás áll . (- 4162) 

/CIKLI Aötkereküt veszek. Str. Iulin Mesiu 24. emelet, ügyvédi iroda 
(4160) 

tor. Str. Fabrica de Zahar 47. de Minori. 
Institutul ri. (- 4159) LEANY fehérnemü, tüll teritő olcsén eladó. Str. Matei Basarab 4-a. (4158) EICIEI eladó str. Grigorescn 80. ez Bir HALOSZOBA fel, feherze festett olcsón sürgősen eladó. Katz. Str. Stroescu 10. , 

l55) RADIO 5 plusz 1 halózati; Kitünő álla- 

" 
" . 

a 

GYERMEKKOCSI modern, jókarban el- 
adó. Str. Toamnei 144 (4146) 
JÓKARBAN levő mély gyermekkocsi elcsón eladó. Str. Salcám 8. (4010) 
ELADÓ családi ház belvárosban, bérjö- 

vedelme 38,000 lej, ára 249 ezer lej. Sir. Babes 26. (4137) BOKORRÓZSA UJDONSAGOK, gladiol s, 
dáhlia, virágpalánták, évelőnevenyek, sziklanövények, különlegességek nagy vá- lasztékban, képes ismertetőt és utasitáso- kat kérésre küld Gáspár Horticultura, 
Hoghiz, jud. Tárnava-Mare. (- 4144) 
VESZEK Mannlicher-Schönauer 8xö56, Mauzer, vagy razánt lövésü Dxilling fegy- 

vert. Ajánlatokat „Vadász" jeligére kiadó- 
hivatalba. (4143) 
BEKÁSBAN nagy gyümölcsös házzal ol- 

csón eladó. Str. Miron Costin 13. (4146) 
AUTŐ Chevrolet csukott kitünő karban 

dió ebédlő modern, áron alul eladoó. Str 
Váii 4. (-4165) 
MÉLY gyermekkocsi eladó. Str Ma- cavei 52. i88) 
TOPOLYA hálók, mindenféle butorok 

olcsón eladók Cal. Decebal 3. Használt 
butort veszek. (- 4200) 
BELVAÁROS mellett havi 4900 leji jöve 

delmező ház 320 ezer lejért eladó. Piata 
Mihai Viteazul No. 7, félemelet ajtó 5. 

a (4196) 
ELADÓ világos tölgyfa gyermekágy, 

ruganybetéttel, gyermek paplan, női kosz 

„Jóestete: 
.................... 

GYÜMÖLCSÖSNEK való 1 hold prima 
szántó, szoba konyha istálló, kocsi szin 
és egyéb ujonnan épitett mellékhelyisé- 
gek nagyon olcsón eladó, Értekezni lehet 
Chifor rendőrigazgató III. kerület. 

(- 3825) 
ELADÓ egy jó fekvésü parcella Vasile 
Goldis 12. (- 4071) 
GYÖNYÖRÜ VILLAK, családi házak, 

házhelyek, Szentjánoskuti vendéglő el- 
adók. Keresünk birtokot Clujtól 8 kiló- 
méter körzetben félmillióig. „Prompt" 
iroda Regina Maria 32. -P36091) 
EPERPALÁNTAK, Madonna Maut gyü- 

mölcse 6-7 dg. 05 darab 75 lej, Piata 
Unirii 10, udvarban, ugyanott méhkaptá- 
rok és felszerelés olcsón eladó. (P 3112) 
MHAZ (mely áll 4 szoba, konyhából és 
mellékhelyiségekből) betonozott udvar és 
veteményes kert, sürgősen eladó Str. Dra- 
galina 50. Értekezni F. David 3. (-4021) 
KOMBINAÁLT nagy diófaszekrény elado 

Str. Stroescu 4, udvarban hátul. (4203) 
MEGGYÖZÖDTEM, hogy használt ru- 

hákért legmagasabb árat fizet Hala vaci- 
turi. Bizalommal keresse fel Ön is Piata Unirii 18. E319 
VENDEÉGLŐI konyha inventárt, tányé- 

rokat, alpacca evőeszközt megvételre eset 
leg kölcsön keresek. Cimet kiadóba 
„Vendéglős" jeligére. (- 4204) 
BUTORRAKTAÁR GEN. POETAS 15. Mindenféle butorok nagy választékban tüm. Rudeanu 3-a, földszint. (- 4050) 

100 lei előlessei 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
hat női, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

Al 1 cipőkereskedemi váljalatnál. 

30-AS osztógépet keresek pékségbe st:. 
Mánástur 76, házigazda. Ugyanott egy 
lovas stráfszekér eladó. (-4195) 
KONYHAFELSZERELÉST kölcsön vagy 

megvételre keresek, alpakka evőeszközzel, 
cimet „Sürgős" jeligére a kiadóba kérek 

(- 4192) 
mosószappan 

100 LEJERT 4 kg. fehér 
kapható Heinrich szappangyár lerakatá- 
ban Str. Memorandului 4. (-T450 
MANASTURI VAÁROSRÉSZBEN 2 há- 
zastelek olcsón eladó. Értekezhetni Str. 
Regina Maria No. 27, emeleten hátul d. e 
8-1-ig. (4190) 
JOKARBAN levő fagylalt kádat, aszta- 

lokat és székeket keresek, ugyanott alig 
használt kétkerekü talyiga eladó. Cukor- 
kaüzlet Reg. Ferdinand 12. (4187) 
BICIKLI uj állapotban levő eladó Str. 

Gen. Berthelot 30. (-4181 
JÖVEDELMEZŐ házat keresek, esetleg 

bankteherrel megvételre. közvetitő kizár- 
va. Teljes diszkréció. Részletes ajánlatok 
Kp. 500.000 jeligére. (4180, 
ELADÓ karrikahajós varrógép, fehéer 

ágyteritő Reg. Ferdinand 3, ajtó 13. (4179, 
KERESEK 2 drb 70 centi széles Rollói 

egy tokba ajtóval 2 méter 40 magas 1.50 
széles Reg. Ferdinand 89. Izsák. (4178, 
FENYKÉPEZŐGÉEP rolliilmes és leme- 

zes jutányos áron eladó, Reiter füszerüz- 
let Str. Cicio Pop 62. (4175) EÉT szép . 

6 
szép szekrény eladó Sir. Moldove 

EGY jókarban levő mély gyermekkocsi 
eladó. Cim Calea Marechal Foch 40. 

(P 3121 ZONGORA rövid páncél szerkezettel és 
PIANINO elsőrendü, igen olcsón eladoó. 
Szigeti Memorandului 15. (P 3120, 
ELADÓ előszobafogas tükörrel, metszet 

tükör 80x160 centi méretben, két gobelim 
kép utánzat, ingaóra, vasmosdó, cselédágy, 
férfi, nőiruhák Cal. Marechal Foch ő3, 
földszint balra 12-2 és 2 órakor. 

(P 3118) 
SZEZONBÓL visszamaradt rádiók mé- 

lyen leszállitott árban kaphatók M. Leit- 
nernél Str. Memorandului 25. (- P3117) 
KIS házastelek ujonnan nyitott villasor ban eladó Str. Flueras 2. (P33116) 
SZIVATTYU uj komplekt eladó Weisz Cluj, Str. Poetas 4. (P 3115, 
ELADÓ vagy kiadó Str. Motilor 96, két szoba konyha, istálló nagy kert sza- mosig. Értekezni Str. Reg. Ferdinand 55. . (=P 3114, 
BELVÁROSHOZ közel fekvő 2 szobás, 2 konyhás ház olcsón eladó. Értekezni le- het: Novába Str. Memorandului 16. 

(- P 3113 BELVÁROSBAN szép nagy telek eladó. Izrael szücs üzlet Calea Marechal Foch 2. 
(4028) 

eladó üveg és betfőttel- 
Calea Victorei 129, ajtó 

SZABADALOM 
potban eladó. Str. Aventurioasa 48. (4150) - ... 

daság, malom, gazdasági szeszgyár, bol- 

olcsón eladók. Bizományt és leraktározást vállalunk. Használt butort veszünk. (4206) 
ELADÓ kis szoba, konyha belvárosban Str. Pata elején Str. Flureas 7. Ara: 35 

VI evfolyam, 1937. április 16. 

nyomdai mun. 
kiadóban. 

(- 4049 
KERESEK azonnalra egy ügyes bejáró. 

nőt, reggeltől-estig. Decebal 18, ajtó 
(4191) 

HOLGYFODRASZ segédet, ki pPerfekt 
munkás viz, villany, vas ondolálásban 
felvesz „NIZZA" hölgyfodrász. Reg 
Ferdinand 30. (- 3923 
FÜSZER és liszt kereskedő segédei 

FIATALABB, ügyeskezü 
káslányt keresünk. Cim a 

azonnali belépésre felveszünk Grün Sán 
dor, P. Mihai Viteazul 35. (4200 

KÖLÖNFELEkK , 
BUKKHASAB öle 900, Hántottfa hasá 

bos 920 lei. Megtekinthető, megrendelhet 
Primaria trafikban. (- 4005) 
HAVI abonoma ebéd, vacsora étlap 

szerint kenyérrel és kiszolgálással egyült 
000 lej. Menü 13 lej, a cluji elsőosztályu 
Farkas-étteremben. Str. Regina Maria 6, 

(-T 407) 
J0 házikoszt kapható Str. Regaláa 1, ajtó 

3. Kérem figyeljék (-P 3101) 
SZABADALMAKAT előkészit, kieszkö- 

zöl Markó V. mérnök, Cluj, Regele Fec- 
dinand 43. ; - 3743) 
JOBB vendéglőbe társulnék. Ajánlato- 

kat „Korlátlan italmérési engedélyem van" 
jeligére kiadóba. (4170) 
MAGASLATI üdülőhelyen városhoz kö- 

zel 1-2 hónapi időtartamra 2 szobás, 
esetleg konyhás nyaralásra alkalmas la- 
kást keresek. Ajánlatokat „Kis család" jeligére Rudolf Mossehoz Cluj, Calea Reg 
Ferdinand 8. (T 4s53) ezer lej. 

(4211) 
JUTÁNYOS ARON ELADÓ félháló, 2 szekrénnyel, iróasztal, rádió, asztal, szé- kek, sezlon, használt ruhák, 2 csillár stb. Megtekinthető délután 6-7-ig Str. Reg. 83 Infanterie 8, (Bernát nyomda) (4212) 

ALLAÁST KERES 
GAZDATISZT, 30 évi gyakorlattal, gaz- 

vár kertészet, gyümölcsös, magnemesitő- telep vezetését azonnalra elvállalja, mini- mális igények mellett. Három nyelven be- szél. Feltételek megszabásával „Okleve- les gazda" jeligére a kiadóba. (- 3771) 
GAZDASAÁGI iskolával, gyakorlattal, nős, bármilyen állást keres Móézes Márton Morlaca, jud. Cluj. (4154) 
INTELLIGENS nő gyermek mellé ajánl kezik. Főző- és varrótanfolyamot vegzett Ajánlatokat „Otthon" jeligere a kiadóba 

- 
(4152) 

ALLAST KAPHAT 
JOL főző szakácsot vagy szakácsnőt 

keres a Farkas étterem. Reg. Maria 6 
-T 429) 

ELSŐÖRENDÜ cipészmunkások alkalma- 
zast nyernek. Pantofaria „Laly", Universi- tátii No2 (4062) 
FIATAL kifutófiut felvesz Bantofar a „Laly" Str. Universitátii No 2 - 4063) 
KOTOTTÁRU üzem szakképzett, első- 

rangu kötőket és kötőnőket, valamint kon- 
fekcióban jártas varrónőket felvesz. 
Ugyanott egy alig használt 20-as tipusu 
5 hengeres Steyr autó eladó. „Sport" kö- töttárugyár, Str. Closca 2. -3570 
JOBBRENDU zsidó házilányt alkalma. zunk fizetéssel, ellátással, szolgálót tar- tunk. Mihai Viteazul 10, földszint. (4139) 
HOLGYFODRASZ! Férfisegédet felve- szek, ki vas és viz ondolálásban perfekt Carmen szalon. Cal. Reg. Ferdinand 13. udvarban. (- P 3080) 
JOLFOZO mindenes szakácsnőt ker- sünk. Értekezhetni a kiadóban. (-2564) 
A HÁZTARTAÁS minden ágában jártas szorgalmas megbizható keresztény nőt keres kisebb család április 15-re. Cim a kiadóban. (2734) 
ROMÁNUL tudó ügyes kiszolgáló fiut vagy lányt felvesz Bodega Str. Regina Maria 12. 

(4201) 
KÖSZENBÁNYAÁBA kerestetik 1 mun- kakontrolor 2500 lej fizetéssel 10 ezer le) óvadékkal, 1 tisztviselő 5000 lej fizetéssel 50 ezer lej óvadékkal. Pályázatok a kiadó- ba „Labor" jeligére. (4198) 
BUFFET és trafik vezetésére nőt vagy férfit keresek fix és százalékra készpénz garanciával. Cim a kiadóban. - 4193) 
LONDINER nyelveket beszélő óvadék- kal azonnal beléphet. Park szálloda. (4205) 
JOLFÖZÖ mindenes, tiszta, egyszerü be járőnő, kis családhoz felvétetik azonnalra „Cukorkakirály" Piata Unirii 26. (-4207) 
HOSSZU gyakorlattal és óvadékkal re. delkező magyarul, perfektül beszélő re- mán szobaasszony állást keres. Cim a ki- adóhivatalban. (4176) 
SOFÖRT keresek szombat megtartásá- val Goldstein olajgyár P. Fánului. -T453) FIATAL leány, péküzletben kiszolgálmi felvétetik Viz: Reg. Ferdinand 97. (4213) KIFUTOLANYT azonnal felvesz s 

záró gyorsitására 
13. 

(4208) 

500.000 lejes gyorsan lebonyolithato 
megrendeléshez pénzestárs kerestetik. „50 százalék tiszta haszon" jeligés ajánla- 
tok a kiadóba küldendők. (4199) 
ELVESZETT egy női pénztárca a pénz- ügyigazgatóság 13-as szobájában. Megta- lálóját kérem, hogy a benne levő iratokat 

küldje Str. Pop Cicio 25 alá. (- 4194) 
ELVESZETT egy villany próba lámpa 

Str. Bisericei Ort. Rom. uccában, a meg- találója kéretik jutalom ellenében adja le Piata Unirii No. 10. András Istvánhoz. 
(4188) 

KISKERESKEDÖK és iparosok kötelezb 
könyvezetését havi 150 lejért vállalja 
szakképzett könyvelő. Cimeket „Könyve- 
lő" jeligére. (- 4185) 
SZÉPEN jövedelmező trafik központban elutazás miatt olcsón kiadó Cim a kiadó. ban. 

(-4004) 
NYARALAÁS gyermekeknek Donat utl nyaralomban május 15-től. német nyelv- oktatással. Bővebbet: Str Elisabeta 16 sz. II. em, 5. délelőtt 11-1 óra között. 

(- 3122, LAKÁSTISZTITAÁST garancia mellett vállal WEISZ Timisoara IL, Str. Anton, Pan 1. (Deutsehnitz ház). Ugyanott polos- kairtó-szer kimérve is, valamint a kitünő minőségü „Hatz" fémtisztitószer, mely minden jobb festék- és füszerüzletben kap- bató 
(- T 429) 
e 

Mönyvelési és adóügyekben ] 
keresse fel a 

FIdES 
Schiesse! nlchard kereskede mi irodáját Bálcescu17. Tel. 13-os 

KIADÓ LAKAS 
1NAGY szoba butor nélkül május 1-re kiadó (jelenleg ügyvédi iroda) Ért.:: Ra dicsnál Reg. Ferd. 22. etaj. (-T 415) 
3 SZOBAÁS komfortos kertes lakás ki- adó. Str. Elisabeta elején Str. Maloasa 7. ....( 384) 
GARZONLAKAS szoba, fürdőszoba, előszoba törvényszékkel szemben kiadó. Str. Regele Caroi 5. (-P3000) 
EGY komfortos lakás kiadó. Str. Oásanu 52. sz. (- 4099) 

KIS butorozott szoba szolid pőnek ki- adó 200 lejért. Cal. Regele Ferdinand 141. 

KIADÓ napos uccai szoba, konyha sör- gyár mögött Str. Sunetoare 1. (- 4105) 
EIADÓ olcsón május elsejére két szoba konyha és még egy szoba konyha, előszo- 
bával. Uj épület féregmentes autóbusz megálló mellett Pop Cicio 102. (4125) 
EGY szoba konyha mellékhelyiségekkel kiadó Str. Massaryk volt Londrei 36. 

(--4127) 
SOVATA fürdőn ui modern 5 szobás villa bérbe vagy pansionak kiadó. Érte- Str. Decebal 73 (- 3905) BUTOROZOTT szoba csendes lakónah 

azonnal felvesz Salon Blanche Reg. Carol II. No. 13. (- P 3119) 
/ 

kiadó. Cal. Feleacului 8-a. (- l43 u .. 4
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- Clujon tartották meg megbeszé- 
léseiket a diákvezérek. A Capitala je- 
lentése szerint az ország összes egyele- 
meinek diákvezérei Clujon tartották 

meg értekezletüket, majd kiküldöttei- 
Maniunál tisztelegtek. 
- Köszönetnyilvánitás. Ezuton mon- 

dunk köszönetet a nyilttéri csizmadiák 

ametöetet legyesületének, dalkarának, zenekará- 

ss.seesese e aak, valamint mindazoknak kik fele- 

elős szerkesztő és laptulajdonos: lségem, illetve édesanyánk temetésén 

MAVER A ANTAL l 

yomatott a MÁVER UNYOMDA 
körforgó gépén, Cluj. 

résztvettek és fájdalmunkat enyhiteni 
igyekeztek. Pichler Antal és fiai. 
- Szabómunkások szakmai gyülése. 

A cluji szabómunkások és munkásnők 
folyó hó 18-án vasárnap délelőtt 10 óra 

lhet! szerkesztőség és kiadóhivatal: Cal kor az Épitőmunkás Otthonban általá- 

400) Regele Ferdinand 66., balra. nos szakmai gyülést tartanak A gyü- 

étla lésen a kiküldött munkásdelegátusok 

gyt TELEFÖN: ei. ] teszámolnak a munkaadókkal folyta- 

tályu tott béketárgvalásokról. 

ia 6, eeei április 17. Péntek Róm - Jövő héten lesz Sefeddin Sefket 
kath. Labrei B .Prot. Florentin. Ort. Bey zenés vigjátékának bem 

ajt s. Agapi si Chionia. Izr. 5. Ijar 5697 szinházban. Lázasan folynak Sefedün 

3101) ree ' Sefket Bey zenés vigjátékának próbá' 

szkö- Hetényi Elemér és Szalonthay Sándor 

Fec- Reue jelenti: a endezésében. A hangulatos meséjü da- 

Ez 15 r SZERELEM 

(LONDON. ) Az egyre növekvő acél- 
hiányra való tekintettel beszüntették 

(GELÁNTA) A csehszlovákiai ma- 
gyar pártok kongresszusán sulyos pa- 

vrab, amelynek zenéjét Ehrlinger József, 
a tehetséges fiatal zeneszerző szerzette, 
bemutatója április 20-án lesz a szinhaz- 

4170) Uávarló: Mikor vetted először észre, a londoni földalatti vasut hálózatának naszok hangzottak el a csehszlovák han. Különös érdekessége lesz az elő- 

kö- hogy, szeretsz? kibővitését kisebbségi politika miatt. adásnak, hogy a darab főbb szerepeit 

bás ezéb leány: Amikor bosszantani kez- (BÉCS.) A legutóbbi Rómában meg. (BERLIN.) Dr. Dieckhotf a Washing-I ifju művészgeneráció kitünösége. 
la- a az emberek idiótának nevez- kötött osztrák-olasz kereskedlmi szer tonba kinevezett uj német követ teg- alakitják lelkes mükedvelők közremü- 
ulád" zödés a mai naptól kezdődőles érvény- nap szállott hajóra. ködésével Külön eseménynek számit 

Bes Pei ett (ATHÉN.) A görög uralkodó Rust tőrincz Zsizsinek, a most feltünt nagy- 
mentőhajó kapitánya: Egy ! perc. BEÉCS) A szövetségi kormány Felia német közoktatásügyi minisztert a ko- szerü képességü operaénekesnő felle- 

hato edjük Feest mérnököt a belföldi árak kiala ronarend na eresztjével tüntette ki cé lett Gaáli Lörincz 

étk kötéllétrát és már engedjük kulásának ellenőrzőjévé nevezte ki. (BERLIN.) A német sajtó a montrea- hése a melttoeéyi aba örittez 

t190) jótörött hölgy: Köszönöm, de ké- (VARSÓ) A műegyetem rektora el- uxi értekezlettel kapcsolatban meg- hetséges növendékel alakitják a női fő- 
énz 7 kis pudert, ajakpirositót és fe- len elkövetett bomba merénylet tette jegyzi, hogy bár azon a Harmadik Bi- erepeket. Az előadás jegyei elővétel- 

gta- s. ; seit a legszorgosabb kutatás ellenére rodalom nem vesz részt, mégis kivánja, hen Schuster Emil cégnél és a Minerva 

őka VILAGMEGMENTŐ ÖrLET sem sikerült kideriteni. hogy Egyiptom ur legyen a saját hazá- könyvkereskedésében válthatók 

1944 Áz egyik nagy vállalat vezérigazga- (PARDUBITZ) Tegnap temették el jában. ra 

tójához mindenáron be akar jutni egy 
izgatottan viselkedő fiatalember. A tit- 

a Sentini nitroglycerin robbanás 4 ha- 
lálos áldozatát. A vizsgálatról kiadott 

(VARSÓ) A lengyel belügyminiszté- 
rium rendeletére feloszlatták a lengyel 

1dj ká seho sem akarja beengedni a ve- hivatalos jelentés szerint a robbanás Emberi Jogok Ligáját." ] il M 4 

idja s ézü la aáiember eőszakkei a véletlen müve, a szándékosságról (BERN) A svájci szövetségtanács 52 av a ozgo 
188) nés * szó! terjesztett hirek tehát alaptalanok. emigráns és kommunista sajtótermék 
lezb Uram, elyan. gépet találtam el. (NEWYORK) A General Motors Cor behozatali engedélyét visszavonta Mai kezdettel! A hancos 

ame yel egy csapásra meg lehet oldani alja poration multévi tiszta nyeresége 2384 (BERLIN.) Hitler kancellár tegnap 
rve- a világválságot. millió dollár volt. Az idén ez a szám a ünnepélyes kihallgatáson fogadta sír uilmégaártós diadala 1 
185) 22? sztrájk következtében minden valószi- Eric Phipps távozó angol követet és 
ban árom ember munkáját végzi, migz nüség szerint tekintélyesen csökkenni feleségét 

idó- mber szükséges a a gép kezelésehez.. fog (BOMBAY) Putnéban ismét. véres 
004) ; RoMA) x Ciornele d' Italia tovább összetüzés volt a hindu és mohamedán 

sz nyomás, váltakozó felhőzet, szél, kisebb ban közli, hogy egy hónap alatt 150 sebesült. 
122 felmelegedés, néhol esők. orosz és 50 írancia repülőgépet szálli. (FRANKFURT.) A mult évben Né- 

1 ít Ügyeletes gyógyszertárak. Folyó tottak Barcelonába és 124 további frar metországban 713 ezer méter hosszu. 

hó 10-étől 16-áig a következő gyógy- cia gép készül Caballero rendelésre. ságban 15000 uj film készült 52 mullio 

os szertárak teljesitenek éjjeli szolgálatot: (BUDAPEST) Francesco Sestano, az márka költséggel. A mozilátogatók 

inő Bíró, P. Unirii; Demeter Cornél, Cal olasz filozófiai társaság elnöke egy elő- száma viszont 400 millió volt 

ely Motilor; Apostol, Cal. Regele Ferdi- adás megtartására Budapestre érke (KIEL) A „Greisenau" gőzös megépi 

ap- nand és Palocsay gyógytár, Cal. Gene- zett. tésénél sulyos szerencsétlenség történt. 
29) ral Foch. (BERLIN) E hó 30-án nyitják meg Az egyik emelődaru leszakadt, egy 

F - Kivégezték a gyilkos „Kékszakállt" Hitler kancellár jelenlétében az „ad- 

- Mdőjárás: A Bucurestii időjárásku- 
tató-intézet jelentése: csökkenő lég- 

Szófiában tegnap kivégezték Kirkvano! 

tiglani börtönre itéltek. Néhány hó- 

községet. Botosaniból jelentik: Cosula 
özsé 
támadt és néhány óra alatt az egész 
fala a tüz martaléka lett. Az anyagi 
kár felbecsülhetetlen, a segélyakció 
megindult 
Belehalt az örömbe. Carolina 

Schneider asszony tegnap a vacarestil 
törtön kapujában összeesetf á- meghalt 
örömében, amikor megtudta, hogy ha- 
misitás vádjával letartóztatott tiának 
ártatlansása kiderült és szabadlábra he 
lyezik. A szerencsétlen anyát szivszél- 
büdés ölte meg. 
- Megölte az édesanját. A Craiova 

melletti Plenita községben Ghi- 
ta gazdálkodó, aki egy kisebb föld- 
dara miatt már régóta ellenséges vi- 

szonyban volt edesapjával, tegnap az 
uccán összetal lkozott vele Szóváltás 

kést rántva leszurta édesanját A gvil- 
Fos fiut letartóztatták 

- Purjesz-lakoma. A Muzeumegyesü 

let orvosi szakosztálya folyó hó 24-én 

szombaton este 9 órakor a központi 
szálloda emeleti termében társas-va- 

tsorát rendez a régi cluji orvosiskola 

leghiresebb tanárának Purlesz Zsig- 
mondnak emlékére Serlegbeszédet 

se 

ben tegnap ismeretlen okból tüz 

témadt közöttük s ennek során a fiu 

folytatja fámadásait az orosz és fran- 
cia kormányok ellen. Tegnapi számá- 

jatok négyavi időt kiállitást. 

lakosság között, melynek során 2 asz 
szony meghalt és 4 férfi sulyosan imne 

munkás meghalt és lá-en megsebesül- 
tek. ; 

dőszoba kiadó Str Radu 9. (Ovár.) (-4014) 

KIADÓ 2 SZOBA, KONYHA összkom- 
forttal, uj, nagyon napos házban és GAR- 
ZON LAKÁS modern komforttal. Str. Ro- 
mei 4. Értekezni: 11-12 óra 'ra között. -3588 

KIADÓ májusra uccai földszintes 2 
szoba, konyha, fürdőszoba Reg. Ferdinand 
115 napos oldalon. (- 4055) 
KIADÓ 3 szoba (nem parkettes), kony- 

ha, elő- és fürdőszoba május 1-re. Strada 
Baron L. Pop 27. alatt. (4161) 
KIADÓ a Str. Axente Sever 37. alatt 1 

ház, mely áll 2 szoba. konyha és 1 külön 
szoba és mellékhelyiségekből, vizvezetek 
és villannyal gyümölcsös kerttel kiadó 

(- 4156) 
KIADó szoba, konyha Dutorral azon- 
nal Gal Traian 14. (- 4153) 

hély, peküzletnek, vagy tözsdének Cal 
Regele Carol II. 150. (4151) 

KIADÓ különbejáratu szoba csendes, 
uapos helyen, üveges veranda használattal 
Str. Popesti 16. (4149) 

KIADÓ két szoba, konyha és egy szoba, 
konyha, fürdőszoba, mellékhelyiséggel. Str. 
Feleacului 53. (4171) 

KIADÓ St Memorandului i2. május 
1-ére 2 szoba lakás, konyha, fürdőszobá- 
val stb. és külön egy raktárhelyiség. (4172) 

KIADÓ nhégyszobés lakás Strada Regina 
Maria 44 Ertekezni ügyvédi irodában 

.. 
nónd Parádi Ferenc ar. deji főorvos. 

KIS özlethelyiség kiadó, megfelel bor-i 

sSzZoOBA KONYHA mandzart akas kertes 

ba fürdőszobával kiadó Str. Decebal 14. 
4181) 

KIADÓ 1 szoba. konyha május 1-re G. 
Tamás 38. Érdeklödni Reg. eFrdinand 40, 
ievédi iroda. (- 4183, 

PARKIROZOTT udvarban napos 2 szo- 
ba. konyha mellékhelyiségekkel kiadó. 
Str. Fántánelei 53. (-417 

KIADÓ Str. campului 7 külön telek, 1 
szoba, konyha speisz, kert 676 négyzetmé- 
ter. Értekezni Str. Bisericei 3. (P3123) 

KIADÓ 3 szobás uccai földszintes lakás 
és egy szoba konyha Str. Avram Jancu 
jeeee (-P3070 

kiadó Calea Traian 9. s rofortosal 
((-P3110 

ELEGÁNSAN batorozett 2 ágyas külön- 
bejáratu szobát keresek május 1-re a 
központhoz közel. Cimeket a Novába keé- 
rek. ((P3111) 
KÖZPONTBAN kiadó napos, vizkagy- 

lós két szoba. földszinten szép udvarban, 
rendelőnek, irodának, szalonnak, Strada 

Memorandului 6. P3109) 

LAKÁSTI RERES 
KERESEK Piata Unirin, vagy annak 

közelében egy üres szobát, egy üzlethelyi- 
séget, egy raktárhelyiséget. Olcsó bérlet 
jeligére. (4273) 

EGY szoba speiszot keresek május 1-re 

fot, a legveszedelmesebb bulgáriai a...... 

Kékszakállt, akit 17 év előtt négy LAKOTÁRSNOT keresek Str. Berthe- Orosz zene! Oresz tánci 
asszony meggyilkolása miatt életfogy- orénirdetések lot iz sz e a180) Eredeti orosz kórus! 

Tőadások kezdete: 3, 5, 
rápja kegyelemben részesült, de ki- KIADÓ LAKAS villában (Regalá 47) 650-ért kiadó. (- 4148) : 
naladuleen után ujabb két áldozatot KIADÓ 1 szoba, konyha. előszoba, élés- KÜLÖNBEEJÁRATU butorozott szoba 7 és 9 érakor! 

megölt. Ezért halálra itélték és mostkamara etb. uj házban Cristea kiadó teljes ellátással is Dr. Bodornél Malyárak 1Sés 27 
kivégezték. (= P 3088) Sir. Bálcescu 17. (T 451 
früz pusztult el egy ókirályságbeli GARZONLAKAS szoba. előszoba für- KUÜLÖNBEJÁRATU szép butorozott szo Ft 

PÉNTEK, április 16. 
Bucuresti. 6,50: Torna, hanglemezek, 

vosi tanácsadó, szakelőadás, hir 
rek. 13,10: Lemezek. 18: Jones 
zenekar, előadás. 20,35: Operaki 
Budapest I. 7.45: Torna, hanglemezek. 

étrend. i1: Hirek. 11,20: Felolvasások. -- 
18,05: Hanglemezek. 13,30: Hirek. 14,30: 
Rendőrzenekar. 15,40: Hirek. 17,15: Diá 
télóra. 17,45: Hirek. 18: Előadás. 18,30 
gedü. 19: Sportközlemények. 19,10: Cigán) 
zene, 19,55: Szép Ernő csevegése. 
Operaház zenekara, 22: Külügyi negyei 
óra. 22,25: Hirek. 23,30: Hanglemezek. 
Eirek angol nyelven. Cigányzene 
Hirek 
Budapest II. 

20,30: Előadás. 
tánclemezek 
Bécs. 17: Lemezek. 18,80: Énekkar. 

Rádliózenekar. 23,20: Tánczene. 
4 Beriün. 18. Dalok. 18,40: Zongoraversény 

20,20: Rádiózenekar. 21,10: Szórakoztató 
zene. 
Varsó. 16,15: Rádiózenekar. 17,30: Zene- 

kar. 19,20: Lemezek. 20,20: Dalok. 21,15: 

19,20 :Gyorsiró tanfolyam. 
Szalonzene. 22,15: Hirek, 

20,25. 

(- 4145) „450-500" jeligére a kiadóba. tal85) Zongoraverseny. 23,45: Tánclemezek. 



sSziG 
világhirüű hegedümüvész hangversenye. i zre- ödik: Nikita de Masalo: zongoramüvész. 

Ma tartja ülését az unitárius egyház képvi 
(CLUJ.) Dr. 

gondnok 

selő-ianácsa 

ma tartja meg ülését a 
viselő tanács. Az ülés 
deklődés, ami a vidéket is áthatotta 
annak a tanubizonysága, hogy minden 
tnitárius szivén viseli egyházának sor- 
sát és igyekszik szivvel, lélekkel, hogy 

tanács elé kerülő ügyekhez ugy szól- 
n hozzá, hogv az az egyetemes egy- 
z előmenetelét és érdekét szolgálja. A tanács megvitat minden közérdekü ügyet. Tanügyi, egyházi és jószágfel- 
előségi stb. ügyekben lesznek meg- 
élések a népesnek igerkező, gazdag programu ülésén. Ez a maroknyi egy- ház vezetőivel és katonáivai össze- dolgozva akarja szolgálni a lelki és anyagi fellendüléshez vezető közös célt, 

amely erőt és buzditást akar sugározni 
az egész ardeali kisebbséci életre. 

Tüz martaléka lett 
Bán város 600 háza 
(TOKIÓ) Az Osakától nyugatra fek- 
Matsue városát borzalmas tüzvész 

pusztitotta el. Több közel 600 ház lett 
a lángok martaléka. A tüz terjedését 
elősegitette az is, hogy a házak na 
részt faból épültek. Ieégett többek kö- 
zött a kórház és a városka börtöne is 
A lakósság rémülten menekült a vá- 

"wő 

rosból. Az erős szél élesztette a tüzet, Ugy, hogy a kivonult tüzoltók és kato- naság tehetetlenül állottak a lángok 
előtt. A tüz átterjedt a város melletti 
erdőségre is és 20 ezer négyszögkilomé- 
ternyi erdőség szintén a lánsok marta- 
leka lett. Többezer ember hajléktalan 
maradt. 

Öt adókivető bizottsas 
hezdie meg ma működésé. 

várósunkban ! 
(CLUJ.) A mai nannal három adóki- 

vető-bizottság kezdte meg muüködését 
városunkban a három kerületi adónhi- 
vatalban, I. Ciugudeanu, II. Vladarea- 
nu, III. Candea ellenörök állanak az 
adókivető bizottságok élén. Ezenkivül, 
két külön adókivetőbizottság is mükö- 
dik. A nagykereskedők és iparvállala- 
tok részére a pénzügyigazgatóságnái 
Comanescu pénzügyigazgató, s ugyan- 
ett a szabadfoglalkozásuk részére Je- 
pure ellenőr vezetésével. A vállalati 
könyvvezetések ellenőrzésére városunk 
ban - Armeanu pénzügyi felügyelő 
közlése szerint - az alábbi ellenőrök 
jogosultak: Gavrus, Negru, Opris, Hur- 
ducas és Coroiu. 

esezebes 

Megkezdődött a prefek- 
tusok értekezlete 

(BUCURESTI.) Ma a belügymniisz- 
tériumban Tatarescu elnökletével meg- 
teszélésre ültek össze az ország összes 
prefektusai. Az értekezleten résztvesz- 
nek Nistor, Marinescu, Barca és Ser- 
2iu Dumitriu államtitkárok is. Tata- 
rescu tájékoztatta a megjelenteket az 
uj közigazgatási és rendbiztonsági in- 

Apriis 17 szoembat este 9 óra: 

Ferenc-- Géza fő- 
és dr. Varga Béla nüspökhe- 

lyettes, egyházi főjegyző elnökletévei 
z egyházi kép- 

iránti nagy ér- 

ezses 

egy ja. 

jón a jelentést azzai egésziti ki, 

mazásu feleségét, aki mi- régóta kegy- 
vesztett vo 
ták. ! 

III/ 7 
Nagyszabásu 

nyokat Satu-Mare, Sighet, Simlelul 
Zalau, stb. helységekben helyezték 
a hatóságok emberei a megnevezett 

zás szálai elvezettek városunkba is, 

kében titokban tartják, 

a vizsgálat még sok szenzációt igér. 

lJegyek korlátolt számban: 

DAVHA 
pénztáránál és a Piata 

pénzhamisitó gépet és sok hamisitványt foglaltak le. 
egyedül 400 kiló sulyu 250 lejes hamisitvány került 1 

tént. A letartóztatottak, - kiknek neveit a h 

leztek, amelynek tagjai összeköttetésben állottak 
vetkezet tagjaival. A nyomozást a hatóságok teljes érellyel folytatják és 

Denzhamisitó- 
bandát lepleztek le a rendőri 

és csendőri hatóságok 
(CLUJ.) Veszedelmes pénzhamisitó-banda ügyében nyomoznak a rendőri és csendőri hatóságok. Egy nagyszabásu pénzhamisitó bünszövet- 

kezetről van szó, amely egész Eszakardealt behálózta. A banda tagjai első- 
sorban is 250 lejes ércpénzek hamisitsáával foglalkoztak és a hamisitvá- 

Silvaniei, Baia-Mare, Oradea, Jibou, 
el. A házkutatások során, amelyeket 
helyiségekben végeztek, nagyszámu 

efoglalásra. A nyo- 
ahol szintén több letartóztatás tör- 

atóságok a nyomozás érde- 
máris mintegy 41-en vannak, s közöttük clujiakon kivül sighetiek, jibouiak és más városbeliek szerepelnek. 

Ezzel egyidőben a hatóságok egy nagy csempész-szervezetet is lelep- 
a pénzhamisitó bünszö- 

Stele 
blrósá 

(BUCURESTI.) A II. hadtest hadbiró 
sága délelőtt kezdte tárgyalni annak a 
tiz diákhak ügyét, akik Stelescu volt 
szélsőséges jobboldaii képviselőt meg- 
ölték a Brancoveanu kórházban. A 
vádlottak névsora a következő: Carata 
nase Ion, Bozantan losif, Curca Ste- 

veereseeee 

scu vIlkosal 

fan, Vale lon, lon State Gvigore, Anas-( 

. 
esessean 

a had- 
s előtt 
tasiu Ion, Bogdan Gavrila, Vlad Radu 
Georgescu Stefan és Trandafir lon. Va 

Hamennyien végzett és doktori felava- tás előtt álló diákok, Ion State Grigo- 
sofőr. A tárgyalás 

rendkivül 

re kivételével, aki 
most vette kezdetét és az 
nagy érdeklődés mellett folyik. 

Moszkvai jelentés szerint Ilja Alnaldo- 
vics IIf, a neves orosz iró öngyilkos 
lett. IIf a legutóbbi szovjetiró-kongresz 
szuson, mint az Iró-szövetség vezetősé- 
gi tagja, élesen támadta a vezetőség ki- 
növéseit. Ezért eljárás indult ellene és 
a jelek szerint szigoru büntetés várt 

Öngyilkos lett egy hires orosz iró 
totta. Moszkvában egvébként valóságos 
öngyilkossági járvány tombol. E hó- 
napban 274 -iikossági kisérlet tör- 
tént, s koztük 160 halálos kimenetelü. 
Az áldozatok 80 százaláka 16--25 év kő 
közötti fiatalember, tizennégy esetber 

rea. IIf inkább önként a halált válasz- 
16 éven aluliak követtek el öngyilkos- 
ságot. 

kül 
(PÁRIS.) Moszkvai jelentés szerint 
Litvinov feleségét az Ural vidék- 

re számüzték. 

Herald genfi hiradás alap- 
hogy 

Litvinov angol szár 

A Newyork 

Iwy Low asszonyt, 

1t, Szwerdlowszkba internál- 

téezkedésekről. Majd a munkaszolgálta- 
tési törvény rendelkezéseiről kaptak a 
prefektusok tájékoz.atást. te..9. 

- KIHUZTÁK A MILLIŐS Fő. 
NYEREMÉNYT. Az állami osztály- 
sorsjáték huzásán az gymilliós főnye- 
reményt a 389818 számu sorsjegy nyer- 
te. 20 ezer lejt nyert a 362232, 100 ezer 
lejt a 164182, 147997 és 149459 számu 
sorsjegyek. 
-Hetven áldozata van az erkélyle- 

emlásnak. Mexikóból jelentik: Az uj érsek beiktatása alkalmával a szekes- egyház kápolnájának erkélye szertartás 

a 

mert attól tartott, hogy máskép ő 
kegyvesztett lesz. Pedig 

Potemkin ugyanis többször leszögezte 

Litvinov minden ellenkezés nélkül 
vette tudomásul feleségének szám- 

üzetését, 

bizonyosra vehető, hogy Potem- 
kimnek helyettes külügyi népbiz- 
tosá való kinevezése Litvinov bu- 

kását is jelenti. Ugvanakkor pedig 
a szovjet külpolitika megváltozá- 
sát is, főleg a Népszövetséggel szem 

ben. 

közben leszakadt és 70 személy sulyo- sabban és könnyehban megsebesült. s 

azt az álláspontját, hogy a Népszövet- 1 
t ég részéről csak csalódások és kudar- 

Számüzték Litvinov szovjet 
üsyi népbiztos feleségét 

rap ujból bombázták a fővárost, va- sarnap óta negyedizben, nagy károkat okozva és számos emberáldozatot ko- vetelve. 

ga miatt napirenden vannak a lakós- ság kormányellenes megmozdulásai. 

A vagyonelkobzás a 11 . 

viselő. ; 

z cok érték állandóan a Szovjetet. Ha ő 
lerül Litvinov helyébe, a Népszövet- 
ség felé erősen megváltozik a Szovjet 
politikája. 

HBombázások 
(MADRID) A nemzetiek repülői tes 

Barcelonában az élelmiszer drágasá 

Retorziók 

Berlini hiradás szerint a 
német kormány megfosztotta ál- 
lampolgárságától és elkobozta va- gyonát annak a 41 német alatt- 
valónak, akik a spanyol kormány- csapatok soraiban küzdenek. 

német alattvaló 
etlen hozátartozóira is kiterjed. zöttük szerepel Ludwig Renn iró és öbb volt szociálista, komnunista kép- 

A banda széhelyén 

el. Végül is egy másik k 

Hivatalnok urak, irta Fő 
rendezi Kun Béla. Beve ő előadás 
tart ifj. Jordáky Lajos, A gyárban dol. 
gozó munkások az iredában gö 
tisztviselők küzdelmes 
venitik meg a népsze 
munkásmükedvelák a 

; 
; az Épi. tömunkás Otthonban. Az előadás iránt 

iránt ált 
meg. 

alános érdeklődés nyilvány 

-FELMENTÉSSEL VÉGZÖDön 
A TISCHLER-PER LLEKHAJTA. 
sSA. A Semmitőszék tegnap jogerőse 
felmentette Popescu- Tera volt föld. 
müűvelésügyi felügyelőt, akit azzal gya. 
nusitottak, hogy Tischiler Mór érdeké. 
ben hamis szakértői véleményt adott és 

cok ellen. A semmitőszéki ftelm 
hatalmas feltünést keltett.- 

entés 

A 

- Hatalmas orkán pusztitott Sibiu 
városában. Sibiuból jelentik: Tegnap 
tatalmas orkán vonult végig a váro 
felett, amely sulyos károkat okozott 
az egécsz városban. 

- Kiöntöttek a szlovenszkói folyók, Érsekujvárról jelentik: A napok óta tartó szakadatlan esőz 
ben a szlovenszkói folyók kiléptek med 
rükből. A Vág folyó 3000 négyzetkiló. 
méternyi területet viz alá boriított. Az 
árvizokozta kár az eddisi becslések sze. 
rint többmillió csehkoronát is meg. 
palad. 

és következté- 

- Az állatvásártéri támadás. Jelen- tettük, hogy a cluji állatvásártéren teg nap sulyos természetü támadás tőör- tént. Mint értesülünk, a támadás fő- szereplője Cosma Joan bérkocsis volt, eki valami jelentektelen megjegyzés miatt egy vastag bottal teljes erőből fejbeütötte Weinstein József tekinté- lyes helybeli lakóst, akit eszméletlenül 1 szállitottak kórházba. Weinsteint az ervosok csak többszöri oltással tudták eszméletre tériteni. Állapota sulyos. A bérkocsis ellen az eljárás megindult. 
- Ügyvédi hir. Dr. Polcz 

véd, lapunk jogi cikkirója, ü 
dáját Regina Maria 27 sz. a 

Radó ügy 
gyvédi irc. 
lá helyezte, 

- Felhivás! Mindazok. akik a szom- 
batesti Szigeti -Magaloff hangverseny 
re jegyet foglaltattak, sziveskedjenek 
jegyeiket csütörtök estig kiváltam, 
mert nem áll módunkban, tekintettei 
a keresletre, továbbra fentartani. I 
emlitjük meg, hogy a hangversen: 
pontosan 9 óra 20 perckor kezdődik. 
mely idő után az ajtókat lezárjuk. A koncert rendezősége. 

- BÉRMOZGALMAK VAROSUNK- 
BAN. Clujon több szakmában bérmoz- 
salmak kezdődtek. A szabóiparosok 5- 
IS százalék béremelést követelnek, el- 
len csetben el vannak szánva a sztrájk 
kimondására. Ugyancsak béremelési 
mozgalmat kezdtek az épitőipari mun 
kások is. Május elsején pedig a Der- 
mata-gyár fémipari munkásainak já 
le a kollektiv szerződése, akik szin- 
tén béremelést akarnak. 

- Botrányt rendeztek az ittas ipa- vrosok. Az éjszaka 3 órakor Muntean Ioan, Gavriluti Gavrile és Muresan Da- vila iparoslegények a Regele Ferdinand 
uton ittas állapotban közcsendnábori ást követtek el és nagy botrányt ren- 
leztek. Chenchies Gavrilla közrendőr 
"elszólitotta az alaposan beszeszeli 
térfiakat, hogy menjenek csendben ha- za, de azok szembeszállottak a rendőr- 

z 

citségével sikerült őket szállitani a IV. kerületi rendőrségre, ahol jegyzo- 
könyvet vettek fel az esetről, a bol- 
ányokozók ellen meginditották az el- 
járást.t 

- Belehalt sérüléseibe az elgázolt 
isgyermek. Lapunk más helyén Je- 
lentjük, hogvy Someseni közelében egy 
magán gépkocsi elgázolta a 7 éves Tr1- 
on Constantin kisfiut, akit azonnal 
kórházba vittek, de mint lapzártakor ér 
esülünk, ott most sérüléseibe belehalt. 
A vizsgálat folyik. 

cuszukal 

Tischler igy nyerte meg perét a mó. 


